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Pentru repararea la timp 
a tractoarelor și mașinilor agricole

Din Republica noastra Populara
In complexul de luorăiri agricole me

nite să asigure recolte bogate, un loc im
portant îl ocupă lucrările agricole de pri
măvară. De executarea acestor lucrări la 
timpul cel mai potrivit și într-u.n ritm 
rapid depinde în mare măsură realizarea 
unui belșug de produse agricole.

Acest lucru nu poate fi însă realizat 
fără o largă mecanizare a lucrărilor, fără 
crearea tuturor condițiilor pentru ca 
tractoarele și mașinile agricole să func
ționeze neîntrerupt, iar capacitatea lor de 
lucru să fie folosită în întregime. E clar 
însă că pentru aceasta e nevoie ca tim
pul bun de lucru să ne găsească pregă
tiți, cu tractoarele și mașinile agricole în 
cea mai bună stare de funcționare.

De aceea, munca mecanizatorilor din 
S.M.T. și gospodării de stat ca și a mun
citorilor din centrele mecanice capătă în 
această perioadă o deosebită importanță.

Sarcina lor .principală în aceste luni de 
iarnă este realizarea în cel mai scurt timp 
a întregului plan de reparații și revizuirea 
mașinilor și uneltelor agricole.

Ințelegînd acest lucru, înțelegînd răs
punderea pe care o poartă pentru reali
zarea uneia din principalele condiții pen
tru succesul lucrărilor agricole de primă
vară, multe S.M.T. și gospodării agri
cole de stat au realizat pînă acum însem
nate succese în executarea la timip a re
parațiilor.

Datorită sprijinului muncitorilor, maiș
trilor și tehnicienilor veniți din întreprin
derile industriale și bunei organizări a 
muncii, la unele S.M.T., ca de pildă Tur- 
nișor-Sibiu sau Cionani-Ploești planul de 
reparații a fost îndeplinit.

Din păcate însă, numărul unităților 
fruntașe la reparații este încă destul de 
mic. Cu tot timpul înaintat, în unele re
giuni, ca de pildă Hunedoara, lași, Ora
dea, există încă o serie de 'deficiențe care 
au determinat executarea rep a națiilor in
tr-un procent destul de redus.

Faptul că desfășurarea lucrărilor de re
parații intr-un ritm lent este pusă de con
ducerea unor unități pe seama unui nu
măr neîndestulător de piese de schimb, nu 
poate constitui o justificare. O mai amă
nunțită analiză a situației arată clar a- 
cest lucru. In regiunea Hunedoara, de 
pildă, din numărul total de tractoare a- 
parținînd S.M.T.-urilor nu au fost repa
rate decît cca. 9 la sută deși nu toate ne
cesită reparații capitale ci numai îngrijiri 
de gradul 5 șf & și reparații curente, 
Adevărata cauză a rămînerii în urmă 
a reparațiilor o constituie insuficienta 
preocupare pentru realizarea plani’flui de 
reparații, pentru buna organizare a 
muncii, pentru calitatea lucrărilor și re- 
condiționarea pieselor, dovedită de con
ducerile unor unități, de unele comanda
mente regionale de reparații, de unele 
comitete executive ale sfaturilor populare;

Există pentru fiecare. S.M.T., gospodă
rie de stat sau centru mecanic posibili
tatea de a-și îmbunătăți munca și de a 
îndeplini planul de reparații la timpul po
trivit. Pentru aceasta e nevoie în primul 
rînd cje o serioasă organizare a muncii 
în fiecare atelier, fie că aparține unui 
S.M.T., unei gospodării de stat sau unui 
centru mecanic. Folosirea rațională a fie
cărei ore de lucru, repartizarea de sar
cini precise fiecărui om, și mai ales ex
tinderea în cît mai multe unități a me
todei de lucru Bugacev de executare a 
reparațiilor pe ansamble de piese s-înt 
principalele măsuri care trebuie luate 
în vederea accelerării ritmului de execu
ție a reparațiilor. In această privință, e- 
xemplul unor unități ca cele din regiu
nea Stalin, care datorită folosirii meto
dei Bugacev au reușit să-și îndeplinească 
planul de reparații într-un procent ridi
cat, sînt concludente si ele trebuie ur
mate de celelalte S.M.T.

Odată însă cu organizarea muncii pen
tru accelerarea ritmului de reparații, nu 
trebuie să se neglijeze o altă problemă 
importantă: calitatea lucrărilor execu
tate. Este inadmisibil faptul ca la cen
trul mecanic Drăgănești, de pildă, 10 mrr 
toare să fie din nou demontate, pentru că

reparațiile au fost de proastă calitate. A- 
sennenea dazuri, care din nefericire se mai 
întâlnesc și în alte unități, constituie do
vada unei serioase neglijențe în ceea ce 
privește controlul executării reparațiilor. 
Se cere de aceea mecanicilor con
trolori din S.M.T. ca și delegațiilor din 
S.M.T. în centrele mecanice și indu
strie să dea toată atenția felului 
în care sînt executate reparațiile și să 
respingă piesele și motoarele prost repa
rate. Ei trebuie să fie convinși că fără 
respectarea indicilor de calitate nu se va 
putea asigura funcționarea neîntreruptă a 
tractoarelor și mașinilor agricole în pe
rioada lucrărilor de primăvară.

O problemă căreia trebuie să i se acorde 
toată atenția este aceea a recondiționării 
pieselor. Acest lucru trebuie făcut cu toa
tă grija și chibzuiala pentru a duce la 
acoperirea și pe această cale a necesaru
lui de piese de schimb. Pînă în prezent 
acest lucru nu a fost făcut cu toată aten
ția. Mare parte a centrelor mecanice, prin
tre care se numără centrele mecanice 
Iași, Cărei, Galați, nu au livrat decît în 
mică măsură piesele primite pentru re- 
condițianare. Se cere deci neîntârziat ca 
centrele mecanice care au sarcina să re
condiționeze piese, să-și respecte contrac
tele încheiate cu diferitele unități, atât în 
ceea ce privește termenele stabilite, cît 
și calitatea lucrărilor.

Un rol important în grăbirea lu
crărilor revine comandamentelor de repa
rații organizate în fiecare regiune. Cît 
de importantă este munca de coordonare 
a acestor comandamente arată faptul că 
tocmai în acele regiuni unde membrii lor 
nu s-au întrunit cu regularitate, unde ei 
nu au cunoscut situația reparațiilor și nu 
au putut lua deci cele mai potrivite mă
suri de îndreptare a situației, și lucrările 
au rămas mult în urmă. Așa s-au petrecut 
lucrurile în regiunea Oradea de pildă, 
unde timp de aproape o lună de zile co
mandamentul regional nu a ținut nici o 
ședință de lucru, situația aceasta rcf’.ec- 
tîndu-se în realizarea unui procent redus' 
de reparații.

Comandamentele regionale de reparații 
trebuie să devină în fiecare regiune colec
tive puternice, capabile să rezolve toate 
greutățile care se ivesc în timpul lucrărilor 
de reparații a mașinilor agricole. Membrii 
acestor colective, reprezentanți ai S.M.T., 
ai gospodăriilor de stat, centrelor mecanice, 
bazelor de aprovizionare cu piese de 
schimb, etc. sînt datori să cunoască te
meinic situația reparațiilor în regiunea 
respectivă, pentru ca printr-o strînsă și 
permanentă colaborare, ei să poată indica 
cele mai potrivite măsuri în vederea în
deplinirii la timp a întregului plan de 
reparații.

Comandamentele regionale de reparații 
trebuie să primească un sprijin perma
nent din partea comitetelor executive ale 
sfaturilor populare cane au datoria să se 
intereseze îndeaproape de situația repara
țiilor, care au datoria să creeze, în 
limita posibilităților, toate condițiile 
pentru ca în fiecare regiune reparațiile 
mașinilor și uneltelor agricole să fie exe
cutate la timpul potrivit.

îndeplinirea la timp a planului de re
parații depinde însă în mare măsură- și 
de felul în care fiecare unitate este apro
vizionată la timp cu piesele de schimb 
necesare. Se cere de aceea Direcției ge
nerale de aprovizionare și desfacere din 
Ministerul Agriculturii și Silviculturii 
precum și Ministerului Industriei Meta
lurgice și Construcțiilor de Mașini să a- 
corde toată atenția livrării și aprovizio
nării unităților cu întreaga cantitate de 
piese de schimb de care ele au nevoie 
pentru ca munca de -reparații să nu su- 
fere nici un fel de întrerupere.

Mecanizatori din S.M.T., centre meca
nice și gospodării de stat 1 Nu precupe
țiți nici un efort pentru ca muncile de 
primăvară să vă găsească cu tractoarele 
și mașinile agricole în bună stare de 
funcționare! îndepliniți cît mai grabnic 
întregul plan de reparații pentru a spri
jini țărănimea muncitoare în lupta pen
tru o producție agricolă sporită !

UN NOU TIP DE RADIO

Fabrica „Radio Popular" d'n Capitală a început să 
producă un nou tip de aparat de radio marca „Simfonia".

In clișeu : Tov. Gheorghe Radu de la secția de montaj 
a fabricii, face reglajul de înaltă frecvență untii aparat 
de radio „Simfonia" înainte ca aparatul să părăsească 
fabrica. Foto AGERPRES

Numeroase contractări pentru îngrașare 
și livrare de animale

SUCEAVA. —- Văzînd avan
tajele mari pe care statul le a- 
cordă celor care contractează 
creșterea, îngrășarea și livrarea 
de animale, numeroși țărani 
muncitori din regiunea Suceava 
încheie asemenea contracte. Nu
mai într-o singură zi țăranii 
muncitori din raionul Rădăuți 
au încheiat 113 contracte, Iar 
cel din raionul Suceava 106 
contracte pentru în-grășare și 
livrare de porci.

Țăranul muncitor Constantin 
N. Rău tu din comuna Zamos- 
tea, raionul Rădăuți, a contrac

tat cu statul în acest an în
grășarea și livrarea a 4 porci, 
iar țăranii muncitori Ion D 
Hostiile din com-una Ipotești șl 
Artenie Frimu din comuna Li- 
teni, raionul Suceava, au con
tractat îngrășar-ea și livrarea 
a cîte doi porci. De asemenea, 
prin contractul încheiat cu sta
tul, țăranul muncitor Ion Bîr- 
san din comuna Chilișeni, raio
nul Suceava, s-a angajat ca
pînă la 17 septembrie 1955 să
livreze statului pe bază de
contract un porc în greutate
de 180 de kg.

întrecerea brigăzilor artistice de agitație 
din orașul și regiunea București

Cufînd se va încheia faza ra
ională a întrecerii brigăzilor ar
tistice de agitație din . uzinele, 
fabricile, întreprinderile și insti
tuțiile ■ orașului și regiunii: 
București. Această întrecere a 
antrenat mase largi de oameni 
ai muncii în ^activitatea artisti
că de amatori. Cu ajutorul cîn- 
tecului, poeziei . și sub forma 
usturătoare a satirei, artiștii a- 
matori s-au întrecut în a pre
zenta spectacole bune cu teme

inspirate din munca colectivului 
respectiv.

Pentru -diploma de „Brigadă 
artistică’ de agitație fruntașă pa 
oraș sau raion11 au concurat din 
orașul și regțunea;-Bucureștâ a- 
proape 100 de brigăzi artistice 
de agitație.

In primele zile ale lunii fe
bruarie va începe etapa pe re
giune cu prilejul căreia brigăzile 
fruntașe în întrecerea pe oraș 

■și raioane vor concura pentru 
diploma de „Brigadă artistică 
de agitație fruntașă pe regiune".

Trenuri marșrutizate
în cursul primelor zece zile 

ale -lunii ianuarie, ceferiștii de 
pe cuprinsul regionalei C.F.R. 
Iași, au format și expediat 
peste 120 trenuri marșrutizate. 
In mare parte, aceste trenuri 
au transportat produse din im
port, sosite din Uniunea Sovie
tică, precum și cherestea, mine
reuri, cereale, etc.

Circulația fără oprire prin 
mai multe stații a acestor tre
nuri, eliminarea staționărilor în

stațiile de prelucrare și, mai 
ales, îmbunătățirea procesului 
de muncă. prin folosirea stației 
de transpunere de la Socola, au 
adus o economie de 84 vagoa
ne, care au putut fi folosite 
pentru alte necesități de trans
port.

Cele mal multe trenuri marș
rutizate au fost organizate și 
expediate de ceferiștii din sta
țiile de pe cuprinsul S.E.C.F.- 
urilor Adjud și Burdujenl.
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pe ogorul lui"
- Nu-l văzusem niciodată. Auzisem 
g că în raionul Botoșani se află un _
8 cultor care a reprodus din sămînfă sovie-1 
8 tică griu ramificat. Aceste puține detalii ti 
8 care-i duseseră faima, dincolo de limitele | 
8 raionului, m-au făcut să-l recunosc îndată 8 
8 pe Costache Iliescu dintre cei peste 200 8 
g fruntași ai recoltelor bogate, adunați la | 
8 consfătuirea de la Botoșani. L-am recu- 8 
8 noscut după trei spice grele de griu râmi- 8 
8 ficat pe care le ținea în mină, cu grijă | 
8 aproape părintească. Le adusese cu el, 8 
8 împreună cu doi știuleți de porumb hibrid, 8 
g pentru a le arăta tuturor la consfătuire. | 
8 ...Cu ani în urmă, atunci cînd pentru 8
g prima oară s-au înființat cercurile agro-1 
8 tehnice pentru țăranii muncitori, Costa- 8 
8 che Iliescu din satul Dorobanți, comuna 8 
g Nicșeni, a fost printre cei dinții înscriși, g 
8 Venea la toate lecțiile, asculta cu atenție 8 
8 și însemna tot ceea ce credea că-i va fi 8 
g de folosință.
8 Intr-o zi a apărut la căminul cultural 8 

spicul-mi nune. L-a adus tehnicianul agro-fj 
8 nom care a vorbit despre griul ramificat 8 
§ ce se cultivă în Uniunea Sovietică. Acest 8 
g spic a trecut din mină în mină, pe la toți g 
8 membrii cercului agrotehnic. L-au pipăit, 8 
8 l-au etntărit cu grijă în palmă și s-au mi- 8 
g rat de minunățiile naturii. Numai badea g 
8 Costache Iliescu l-a oprit mai mult timp, 8 
| neputtndu-se hotărî să-l înapoieze tehni- 8 
8 cianului. Intr-un tîrziu rosti și îndrăzneață 8 
8 rugăminte:
8 — Vă rog să mi-l dați mie că nu o 8
8 să se piardă. Poate la anul o să vă întorc 8 
§ mai multe spice pentru el. 8
8 Asta s-a întîmplat în primăvară. Griul ? 
8 era griu de toamnă. Cum să facă el ca g 
8 să nu aștepte pînă la anul ? Tot la cursul 8 
8 agrotehnic auzise el despre iarovizare. | 
8 Deși nu încercase încă puterea acestei g 
8 metode și avea mare grijă să nu piardă 8 
8 nici unul din cele 88 de boabe ale spicu-1 
g lui, a cutezat. In vară însă, din cauza u- g 
ti nor gîndaci, cărora Iliescu le zice „chif-ti 
8 terițe", nu au rămas din boabele semăna-1 
g te decît 30 de fire, fiecare fir însă, întră- 8 
8 (it cu cîte 10—14 frați. In al doilea an. 8 
8 a scos 300 de spice, fiecare cu cîte 136 | 
g boabe, far în toamna anului 1954 a în- g 
8 sămînțat 10 ari cu griu ramificat, recol- 8 
8 tat în aceeași vară, fiecare spic avind cite | 
g 16'5 de boabe dolofane.
| Cînd povestea toate acestea, ochii lui g 
g Costache Iliescu străluceau ca niște măr- g 
8 gele negre în bătaia luminii.
8 — Să nu credeți că dacă pui bobu în |
g pămlnt, iese și recoltă t Trebuie grijă mul- 8 
8 tă dacă vrei să învingi natura. Nu vă bi- 8 
| zuiți pe ceea ce poate pămlntul, că pă-1 
8 mlntul dă, dar numai dacă-i dai și lui 8 
8 ceea ce-i trebuie... 8
8 8 g Dar eu m-am luat cu vorba despre griu, 8 
8 pentru că prin el am făcut cunoștință cu 8 
| Costache Iliescu, și aproape uitai să vă 8 
g spun că la consfătuire de fapt despre po- 8 
8 rumb, floarea soarelui și sfeclă de zahăr | 
| era vorba. Piuă a trece la povestea cu g 
g griul ramificat, pentru care a cerut spe- 8 
8 cială învoire de la prezidiul consfătuirii, ? 
| Costache Iliescu a vorbit despre felul in g 
8 care a obținut o recoltă de 3.500 kg. de 8 
8 porumb știuleți la hectar. '
| Acum îl cunoașteți și dumneavoastră g 
8 pe Costache Iliescu. Cred că cele ce v-am 8 
8 povestit spun mai mult despre acest ță- 8 
g ran muncitor decît dacă v-ași fi spus că | 
8 este înalt și spătos, că pare a avea peste 8 
8 40 de ani și că are o față aspră dar în 8 
8 același timp zîmbitoare...
8 La toate acestea nu vreau să adaug 8 
8 decît alte cîteva cuvinte de ale lui Costa- g 
8 che Iliescu rostite in încheierea expunerii 8 
| sale la consfătuire : |
8 „Progresul în agricultură stă în di- 8 
| băcia și grija noastră. Să stai pe ogor și 8 
8 nu pe cuptor, căci pămlntul și planta te g 
8 învață ce ai de făcut, iar dacă ai și car- 8 
| te, cu. atît mai bine... Eu vreau să spun 8 
g așa, că fiecare țăran muncitor trebuie să g 
8 învețe agrotehnica și să devină agronom 8 
|pe ogorul lui"...

PAULA GEBER
Corespondentul „Romîniei libere”? 

8 în regiunea Suceava »
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Se extinde mișcarea inovatorilor 
în industria carboniferă

Mișcarea inovatorilor se extinde tot mai 
mult în industria carboniferă. In anul 1954 au 
fost făcute cu aproape 100 la sută mai multe 
propuneri de inovații decît în anul 1953. Prin 
aplicarea a 330 inovații în exploatările car

bonifere 6-a realizat o economie anuală de 
peste 1.800.000 lei. Pentru inovațiile aplicate, 
dintre care 209 numai în Valea Jiului, auto
rii lor au primit prem'i în valoare de 
163.932 lei. (Agerpres)

Inaugurarea uzinelor de îngrășăminte chimice 
„Petru Poni"

Duminică 23 ianuarie a avut loc solem
nitatea dării parțiale în funcțiune a uzine
lor de îngrășăminte chimice „Petru Poni", 
construite în locul vechii fabrici de acid 
sulfuric de la Valea Călugărească.^

Construirea uzinelor s-a făcut fără ca ve
chea fabrică să-și întrerupă activitatea, ceea 
ce a nermis creșterea continuă a produc
ției de îngrășăminte (superfosf-a-t) și de 
acid sulfuric — materie primă de bază. 
Condițiile de muncă în noile uzine sînt 
mult mai bune decît înainte, datorită in
stalațiilor moderne, mecanizării unui mare 
număr de procese de muncă, echipamentului 
șt alimentației de protecție, ,

Pentru muncitorii care lucrează în uzine 
sînt asigurate -condiții bune de viață. In 
cursul anului 1954 au fost date în folo
sință, printre altele, patru blocuri de lo
cuințe muncitorești.

Faptul că una dintre importantele uzine 
chimice ale țării, creație a regimului de 
democrație populară, poartă azi numele lui 
Petru Poni, unul dintre cei mai mari sa- 
vanți chimiști romîni, dovedește prețuirea 
pe care partidul și guvernul o acordă oa
menilor de știință care și-au pus întreaga 
lor putere creatoare în slujba progresului 
științei.

Construcții în gospodării colective
TG. MUREȘ (de la corespon

dentul nostru). — In cursul a- 
nului trecut, gospodăriile agri
cole colective din Regiunea Au
tonomă Maghiară au ridicat un 
mare număr de construcții : graj
duri, saivane, cotețe de păsări, 
remize, etc., ce întrec cu o trei
me construcțiile executate în a- 
nul 19.53.

Astfel, au fost terminate anul 
trecut 25 grajduri pentru vite

mari, 11 maternități de scroa-< 
fe, 5 cotețe de păsări, 8 saivaj 
ne, 47 silozuri de nutret, 1,1 ma
gazii de cereale, 16 pătule de 
porumb, 18 remize, 6 ateliere 
■de fierărie și lemnărie și alte 
47 diverse construcții.

In cursul acestei ierni se vor 
executa alte 87 de construcții 
noi printre care grajduri, ma
gazii de cereale, ele.

Dezvoltarea industriei locale in regiunea Stalin
ORAȘUL STALIN. — In 

cursul anului 1954, ce'.e 14 în
treprinderi ale industriei lo
cale din regiunea Stalin au 
produs încă 54 . de noi sorti
mente de bunuri de larg con
sum printre care articole din 
bachelită * și piele artificială, 
dormitoare de tip popular și 
garnituri de bucătărie în serie 
etc.

întreprinderile industriei lo
cale din regiune sînt în con
tinuă dezvoltare. Anul trecut

au luat ființă noi secții : 2
centre de conservare a legu
melor și fructelor la întreprin
derile industriei locale din Si
biu și Tîrnăvenl, o secție de 
p:el€ artificială și o secție de 
tîmplă.rie la întreprinderea in
dustriei locale ,,1 Mai” din Me-< 
diăș, o secție de cretă, un ate
lier textil la întreprinderea inJ 
dustriel locale din Rupea, nu« 
meroase cuptoare de var și fa« 
brici de cărămidă la Sibiu, Ag-, 
uita,’ Sighișoara, Aîedi-aș, etc

Primele întovărășiri zootehnice 
în regiunea Craiova

CRAIOVA (de la coresponden
tul nostru). — „Viață nouă", 
așa i-au dat denumirea țăranii 
muncitori din comuna Novaci 
întovărășirii zootehnice pe care 
au alcătuit-o. Cele 108 familii 
de țărani muncitori, crescători 
de animale, care au intrat în 
întovărășire s-au unit pentru a 
crește și îngriji laolaltă după 
toate regulile zootehminimului

cele peste' 600 animale cu cară 
au intrat în întovărășire.

Urmîndu-le exemplul, in ace
eași zi și în comuna învecinată 
Polovragi un număr de 65 fa
milii de crescători de animale 
au alcătuit o altă întovărășire 
zootehnică în care au adus pes^ 
te 400 de oi. Cele două întovă* 
rășiri alcătuite în raionul Non 
vaci sînt primele întovărășiri zo-< 
otehnice din regiunea Craiova, [

Sortimente variate de țesături
PITEȘTI (de la coresponden

tul nostru). — In scopul sporirii 
neîncetate a producției bunuri
lor de larg consum, imun-citorii, 
tehnicienii și inginerii de la u- 
zinele textile „11 Iunie" din ora
șul Pitești desfășoară zi de zi.

o muncă susținută. Zilele acew 
tea, colectivul întreprinderii —' 
cu sprijinul cabinetului tehnic șl 
al conducerii — au început pro-< 
ducț.ia- a 14 noi sortimente de 
finet în dungi, covercot și,Ho< 
ria dungi.

T

CENTRALA ELECTRICĂ ATOMICĂ A ACADEMIEI DE ȘTIINȚE A U.R.S.S

„.u.,,v

fir . SA- '•<

JC

In Uniunea Sovietică funcționează de 7 luni prima centrală electrică 
industrială pe bază de energie atomică, cu o capacitate utilă de 5.000 
kw. Prin punerea în funcțiune a acestei centrale electrice, proiectată de 
savanții și inginerii sovietici, s-a făcut primul pas real pentru folosirea 
energiei atomice în scopuri pașnice.

In clădirea centra'ei electrice atomice a Academiei de Științe a 
U.R.S.S. (clișeul din stânga) este instalată o pilă atomică (un reactor) în 
care are loc dezintegrarea nucleelor atomului de uraniu.

După cum se vede din diametrul părții superioare atomice
(clișeul din mijloc) ea nu are dimensiuni mari. Pila atomică este înconju
rată de un perete’gros din beton care apără personalul centralei de acțiu
nea radiațiilor radioactive.

Dirijarea pilei atomice și a tuturor celorlalte agregate ale centralei 
se face de la un tablou de comandă (în clișeul din dreapta se vede par
tea centrală a tabloului de comandă). Curentul electric produs de cen
trala atomică este folosit în industria și agricultura raioanelor învecinate.

3C
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Pentru o conducere competentă 
a economiei locale

In legătură cu formarea și educarea cadrelor
Apreciez ca bine venită inițiativa ziarului 

„Romînia liberă" de a pune în discuție pro
bleme retcritoare la conducerea competentă 
a economiei locale de către sfaturile popu
lara.

Ținînd seamă de discuțiile care s-au pur
tat în acest sens, consider necesar să-mi 
spun părerea despre munca cu cadrele din 
sectoarele de activitate subordonate atit sla- 
turilor populare cît și ministerului nostru.

In articolele publicate, par.icipanții ia dis
cuții au ridicat o seile de aspecte în legă
tură cu aceste probleme. De exemplu, preșe
dinții ccrn'tstelor executive ale sfaturilor 
populare Hunedoara și Timișoara cer ca mi
nisterul să trimită pe teren cadre pregătite, 
capabile să dea unor secții din cadrul sfa
turilor populare o îndrumare competentă. 
Propune ea lor este justă, însă cred că ea nu 
poale rezolva singură problema conducerii 
competente a economiei locale. De aceea, 
socotesc că are dreptate tov. Szabo 
Franc Ion, vicepreședintele comitetului exe
cutiv al sfatului popular al Regiunii Auto
nome Maghiare — cînd arată că membrii a- 
cestui comitet executiv găsesc izvorul lipsu
rilor in s'?ba pregătire a cadrelor tehnico- 
adm nistrative.

Pentru ca secțiile subordonate ministerului 
nostru să-și îmbunătățească permanent mun
ca, în ani] 1953-1954 s-au repartizat sfatu
rilor populare regional? prin int rmcdiul mi
nisterului, aproape 2090 tehnicieni, dintre 
care 124 cu studii superioare termina e în 
țară și în LI R.S.S. Tot hi această perioadă 
datorită simplificării apara'u'ui ministerului, 
au fost transferați în cadrul sfaturilor, popu
lare 53 ingineri și tehnicieni dintre care 20 
ingineri cu o experiență îndelungată în mun
că. De asemenea in cadrul școlilor speciale 
organizate de ministerul nostru au fost pre
gătiți — la propunerea sfaturilor populare — 
pentru trusturile locale de construcții 512 șefi

In legătură cu întreținerea 
drumurilor

întreținerea drumurilor este o problemă din
tre cele mai importanțe pentru raionul ncs- 
tru unde 75 la sută din drumuri sînt impor
tante pentru industrii și exploatări petroli
fere. Preocup’ndu-se de întreținerea și repa
rarea lor în condițiuni cît mai bune, secția 
de drumuri a sfatului popular al raionului 
Cîmpina a obț nut în cursul anului trecut 
unele succese. Astfel drumul de la 
Cimnina la gara Cîmpina în lungime de 1,5 
km. - fost asfaltat, s-au făcut lucrări de re- 
par-ț i și întreținere la diferite artere de cir
cula, le în lungimea totală de 217 km., etc.

Dată fiind însă importanța pe care o pre
zintă buna întreținere a drumurilor din ra
ionul nostru și grija permanentă pe care tre
buie să o avem pentru ca ele să nu fie de
gradate, este necesar a se lua unele măsuri 
care să ducă la îmbunătățirea muncii în acest 
sector de activ tete.

Este de dorit ca normativul personalului de 
întreținere să fie stabilit la 2—3 km. pentru 
fiecare cantonier, delimilîndu-se astfel raza 
de activitate a cantonierilor, ceea ce va duce 
la întărirea simțului de răspundere a acestora 
față de munca pe care o depun. De aseme
nea pentru a se crea personalului de întreți

— Ce pot lua ?...
— Orice vezi aci 1
— Hm 1
Nu-i venea să crea

dă. Se uită la nevastă, 
zimbi, ©a răspunse cu 
o clipire bucuroasă din 
ochi și amindoi își îndreptară apoi 
iile către rafturile doldora.

La urmă, o listă lungă și socoteala. Două 
perechi de sandale populare cu cîte 29 lei și 
10 bani perechea, un kilogram bumbac răsu
cit, un metru și 20 centimetri covercot, ace
lași metraj de loden, o căciulă, un kg. de 
zahăr, doi metri sibir. La covercot alegerea 
e mal dificilă : stat citeva desene și toate-s 
frumoase.

— Ista e mai tineresc — hotărăște ne
vasta. Și a rămas pe voia ei.

— Cînd om veni seara acasă și-om înșira 
pe pat toate astea, or să se minuneze ve
cinii. Știți ce he-a spus Cercel Andro- 
ne, achizitorul cooperativei de la noi, din Va
lea Neagră ? Doi bani nu face bonul ăsta. 
Fii bucuros — mi-a spus — că ai luat un 
preț așa bun pe purcel. Erau și alții la coope
rativă și ascultau ce-mi zicea ăla. Cînd au 
văzut că nu-mi dă marfa, au plecat și p-aci 
Ie-a fost drumul. Erau vreo șapte oameni Ni
meni n-a mai dus porcii contractați la aba
tor. După ei s au mai lupt vreo douăzeci. 
Șt de la ce a venit totul ? Că era ștampila 
ceva mai ștearsă. Acu mi-au pus la O.R.A.C.A. 
altă ștampilă și m-au. trimis la dvs. Vă spun 
drept. Toți așteaptă în sat să vadă cu ce viu. 
Cu midiile goale, sau...

Traian Diță rise din toată inima, o luă 
de braț pe soția sa, Ana, și dădu să plece din 
localul magazinului din centrul Constanței. 
In prag se mai întoarse și adaugă :

— O să spunem în sat că ne-a mințit. Știți 
cîți or să vină mâine la abator ? Cel puțin 
douăzeci de oameni. Nu așteaptă decît să 
vadă ce le spun eu.

Se opri o clipă, rămase un moment pe gta- 
duri, apoi se întoarse și spuse cu voce cate
gorică :

— Nu-i vorbă 1 Mi-eu plătit bine. Și cu 
noua Hotărîre o să ne plătească porcii con
tractați și mai bine. E un drept al meu, prin 
lege. ...Ei 1 Acum vă mulțumesc și bună 
ziua. ■

★
Soția țăranului muncitor Traian Diță, 

Ana, vioaie, veselă, cu figura sănătoasă, mul
țumită, poartă pe cap broboadă de lină, are 
un palton nou, albastru, e încălțată peste 
ciorapii tricotați de lină cu o pereche de bo
canci zdraveni, noi.

— Aparat de radio nu ne dați? — a fost 
una din primele lor întrebări cînd au intrat 
ta magazin.

— Cum să nu — li s-a răspuns. Aduceți 
porumb, grîu, ce vreți. Și vă dăm 1

— Aducem, aducem, n-aveți grijă. Avem 
berechet. Numai să ne .păstrați și nouă un a- 
parat, căci, știți, avem lumină electrică în 
sat. Și electrică fără radio, vine cam... de 1 Ca 
un cline fără coadă.

Au rîs toți cu poftă. Gestionarul l-a încre
dințat pe Diță că are destule aparate de radio.

Aurelia Mihai
Director al Direcției Cadre și învățămînt 

din cadrul Ministerului Gospodăriei 
Comunale și Industriei I.ocale

șl maiștri de șantiere, 131 normatori și peste 
190 directori de întreprinderi locale.

Dar pentru ca aceste cadre să dea rezul
tatele dorite ele trebuie repartizate cu grijă, 
ținute sub control și educate în mod con
tinuu. Noi nu putem afirma că toate cadrele 
repartizate de minister sînt bine pregătite. 
Avem destule lipsuri în această direcție. Dar 
printr-o muncă stăruitoare și printr-o grijă 
deosebită pentru creșterea acestor cadre și in 
special pentru înlăturarea fluctuației lor, 
vom putea crea in economia locală un efectiv 
de cadre tehnice care, în cîțiva ani, va putea 
da rezultatele cele mai bune.

Printre comitetele executive ale sfaturilor 
populare care au acordat importanța cuve
nită acestei probleme se numără comitetele 
executive ale regiunilor iași, Suceava și Pi
tești. Dar în același timp sînt suficiente ca
zuri cînd cursanții recomandhți pentru spe
cializare sînt folosiți ]a reîntoarcere în mod 
necorespunzător de către sfaturile populare.

In scopul unei juste selecționări și repar
tizări a cadrelor din economia locală s-a 
stabilit ca un număr de angajați din econo
mia locală să intre atît în nomenclatura sfa
turilor populare cît și în nomenclatura minis
terului. Aceștia sînt șef i de secții, inginerii 
cu studii superioare precum și unii directori 
de întreprinderi. Activitatea acestora este ur
mărită atît de organele locale cît și de Mi
nisterul Gospodăriei Comunale și Industriei 
Locale. Orice schimbare în situația lor se 
poate face numai după ce și ministerul și-a 
dat avizul în scris. Acordînd importanța cu

Propuneri ale unor activiști 
ai sfatului popular raional

nere un stimulent în muncă ar fi bine ca 
el să fie inclus în același sistem de salari
zare ca și cantonierii de la drumurile repu
blicane și să li se dea un echipament de 
protecție corespunzător.

Pentru a se putea concentra munca efectu
ată în acest sector și a se urmări cu com
petență toate lucrările ce se execută la dru
murile republicane, raionale și comunale, con
sider că este necesar ca aceste drumuri să 
fie adm-distrate teritorial direct de către 
sfătui popular al regiunii care a dovedit — 
prin bunele rezultate obținute la întreținerea 
și repararea drumurilor naționale — că poate 
să supravegheze îndeaproape aceste lucrări. 
In același timp s-ar elimina o serie întreagă 
de greutăți ivite în munca sfatului popu ar 
dacă utilajul de care dispun aceste drumuri 
ar fi transferat trusturilor de construcții re
gionale.

Aplicîndu-se aceste măsuri cred că munca 
de construcție, reparare și întreținere a dru
murilor va fi'simțitor îmbunătățită.

NICOLAE FLORESCU 
Șeful secției de drumuri

Unele aspecte privind colectările

Din articolul tov. Ion C. Man — împuter
nicitul C.S.C.P.A. în regiunea Hunedoara — 
reiese printre altele că este necesar ca ținerea

★ ★ ★

Despre unele 
comerțului 

privi- Au mai intrat și alții în magazin. Un om 
înalt, zdravăn, cu cojoc îmblănit și căciulă cu 
clape —■ membru a! întovărășirii din satul 
Tătaru Este cam supărat.

— De șase ori am venit pentru cizmele a- 
lea de cauciuc și tot n-ați primit. Ce facem 
bre ?

Giaferi Islim vînduse cooperativei 90 kilo
grame porumb și vroia să-și ia cizme de cau
ciuc „dușmanul noroiului" cum le numește. 
Și iată 1 A pierdut timp degeaba. Se îm
bunează cînd i se spune să-și aleagă ce vrea 
din rafturile pline.

— Să aduceți însă și cizme, că mai aduc 
porumb — spune Giaiferi. Gestionarul ne 
mărturisește că s-ar fi achiziționat mult mai 
mari cantități de cereale dacă ar fi avut mai 
multe cizme de cauciuc. Este de altfel un lu
cru general această cerere masivă de cizme 
de cauciuc.

In sfîrșit, iată și predătorul unor porci 
grași Nicolae Dinu, din comuna Cumpăna. 
A Încasat 2646 lei, o sumă destul de apreci
abilă. A primit de 264 . lei mărfuri speciale,, a- 
dică talpă și piele. Iar de 661.50 lei are drep
tul să cumpere mărfuri din comerțul de in- 
tîmpinare. Ce se întimplă însă ? Suma aceas
ta se transformă in realitate în 1134 lei, dată 
fiind corelația la articolele de cere are ne
voie. Adică, mai explicit, pentru unele irti 
cote ește suficient să vinzi statului produse 
de jumătatea sau treimea valorii celor pe 
care le cumperi. Pentru o sută lej cereale 
sau carne deci, vîndute statului ori coopera
tivei, ai dreptul să cumperi de 200 ori de 300 
lei mărfuri industriale. Și iată deci că Nico- 
lae Dinu, după ce a luat o sumă atît de fru
moasă, își încarcă în căruță un aparat de ra
dio de 810 lei, trei metri sibir. patru kilogna 
me bumbac, o pereche bocanci, trei kilograme 
zahăr și-i mai rămîn bani frumoși în buzunar.

★
Există cifre statistice care sînt uneori mai 

grăitoare decît ori cîte demonstrații elocvente 
Cifrele, seci în aparență, denotă totuși o sta
re de fapt convingătoare chiar pentru cel mai 
puțin inițiat în problema respectivă, lată, de 
pildă, cîteva date statistice care arată în fond 
cum privesc comerțul de totîmptaare țăranii 
muncitori din raionul Constanța. In centrul 
orașului Constanța, pe str. Ștefan cel Mare 
106, s-a deschis la 15 octombrie un magazin 
special, destinat numai comerțului de întim- 
pifiare. Intre 15 și 23 octombrie, graficul vin- 
zărilor acestui magazin a stat pe loc, te cifra 
zero. N-au aflat încă țăranii muncitori despre 
existența noului magazin. Au fost afișate în
științări informative în piețe, oboare, pe stră
zi. Graficul vînzărilor arată că între 23 și 31 
octombrie s-au vtadut aci mărfuri în valoare 
de 7.593 lei. Un început destul de modest, dar 
promițător. Oamenii află unul de la altui, cel 
care predau animale contractate ori cereale 
vin să viziteze m>ai des magazinul și astfel 

venită acestei probleme, o serie de comitete 
executive ale sfaturilor populare respectă în
tocmai aceste hotărîri. Sînt însă și altele care 
fac singure schimbări sau cel mult cer for
mal (deoarece cel în cauză este deja transfe
rat sau scos din producție) un aviz telefonic 
ministerului. Exemplu concludent in acest 
sens îl constituie tov. Șimandan, președintele 
sfatului popular regional Arad, care a desti
tuit în decurs de două-trei zile (fără știrea 
șefului de secție) trei directori de întreprin
deri.

Lipsuri în această privință are Și condu
cerea ministerului care aprobă în principiu 
aceste schimbări fără a. le supune colegiului 
ministerului. Numai respectarea strictă a no
menclaturii stabilite poate duce Ia frînarea 
fluctuației cadrelor. ln acest sens este nece
sar să primim sprijinul Direcției Generale a 
Treburilor Consiliului de Miniștri.

Controlul insuficient și uneori întîmplător 
exercitat de direcția noastră sau de co
mitetele executive ale sfaturilor populare 
asupra metodelor întrebuințate de cadrele cu
prinse în nomenclatură, permite unor șefi de 
secții să se îngîmfeze, rupîndu-se astfel de 
colectivul pe care-1 conduc. Așa este cazul 
șefului de secție de la industria locală din 
Bacău — tov. Vasile Cristea — care soco
tește că îndeplinirea planului de muncă e 
meritul lui personal. Această autoapreciere 
îl face să înăbușe critica colectivului. Și cu 
toate acestea comitetul executiv al sfatului 
popular respectiv nu intervine în fața unor 
asemenea atitudini nesănătoase.

In concluzie, cadrele existente în economia 
locală trebuie să-și ridice neîntrerupt nivelul 
tehnico-profesional și alături de cele ce vor 
mai fi repartizate în acest sector de muncă 
să ducă o luptă neîntreruptă pentru întări
rea economico-culturală a regiunilor și raioa
nelor țării noastre.

Cîmpina
evidenței produselor agricole ce trebuie co
lectate de la gospodăriile individuale să se 
facă numai la comună.

Cred că acest procedeu este bun întrucît 
la raion actele întocmite greșit — și acestea 
sînt uneori destul de numeroase — se identi
fică foarte greu. Ele necesită deplasări pe te
ren, cheltu eli inutile, în timp ce sfatul popu
lar comunal care cunoaște îndeaproape fie
care gospodărie ar putea să le identifice mult 
mai ușor, rezolvîndu-le totodată și în mod o- 
perativ.

In același timp ținerea evidenței la comună 
are menirea să trezească simțul de răspundere 
personală organelor comunale care de multe 
ori deși au posibilitatea să țină corect și la 
zi evidența acestor produse neglijează acea
stă problemă, bazîndu-se pe faptul că la caz 
de nevoie vor găsi aceste evidențe și la ra
ionul C.S.C.P.A.

Este necesar de asemenea să se dea toată 
atenția întocmirii corecte a registrelor agri
cole, baza documentației sfatului popular co
munal, pentru ca astfel să se poată stabili 
precis obligațiile fiecărei gospodării, ceea ce 
va duce la îndeplinirea în timp a planului de 
colectare a produselor agricole.

1. BUNEA
împuternicit raional C.S.C.P.A.

aspecte ale muncii 
de întimpinare

cifrele sporesc. Intre 1 și 30 noiembrie s-au 
vîndut aci mărfuri de 86.740 lei, iar între 1 și 
24 decembrie, de 162.939 lei. Numai între 27 
și 31 decembrie, țăranii muncitori au cumpă
rat mărfuri de 26.824 Iei Cifrele acestea sînt 
cu atît mai concludente, dacă ținem seama 
de faptul că este vorba de un singur centru ; 
fiecare cooperativă sătească a distribuit ta 
rîndul ei, în acest interval, însemnate canti
tăți de mărfuri prin comerțul de întimpinare, 
urmarea fiind sporirea volumului achizițiilor. 
Și în acostă privință vorbesc cifrele. Planul 
achizițiilor din luna decembrie 1954 a fost 
îndeplinit, pe întregul raion, în proporție de 
272 ta sută la grîu, 111 la sută la porumb, 
135 la sută la floarea-soarelui, 205 la 6ută ta 
fasole, 116 la sută ta păsări. Deci tone și tone 
de cereale acumulate de fondul centralizat al 
statului pentru a fi puse la dispoziție oame
nilor muncii de ta orașe, adică a producători
lor mărfurilor industriale pe care le-au cum
părat'producătorii de cereale ta comerțul de 
întimpinare.

Producătorul Valentin Bordigdoi a adus la 
5 ianuarie 1955, 472 kg.-porumb, pe care l-a 
vîndut cooperației, primind în 6chimb o do
vadă cu care își va cumpăra cherestea. Tot 
pentru cherestea a vîndut cooperativei Cons
tantin Sișu în primele zile ale anului acesta 
410 kilograme floarea-soarelui. Țăranii mun. 
citori din comuna Darabani au vîndut coope
rativei, față de plănui acesteia de achiziții, cu 
142 ta sută mai multe produse agro-alimen- 
tare, cei din Chirnogeni cu 268 1a sută, din 23 
August cu 127 la sută, etc.

Prisosul de produse al țăranilor muncitori 
este astfel bine valorificat ; ei primesc avan
taje deosebite prin acordarea dreptului de a 
cumpăra mărfuri pr:n comerțul de întîmpl- 
nare, dîndu-și totodată contribuția 1a aprovi
zionarea din ce în ce mai bună a orașelor, 
in cadrul comerțului desfășurat.

Sînt și altfel de cifre. Tot concludente, dar 
de altă natură. Cifra 13 de pildă, nu este ©rea 
mare, insă cînd se referă ta mașini de cusut, 
înseamnă totuși ceva. In septembrie 1954 au 
sosit deci 13 mașini de cusut, importate din 
R. D. Germană. S-au vtadut în patru zile, 
prin comerțul de întimpinare. O mașină de 
cusut în casa unui țăran muncitor era un lu
cru neobișnuit în trecut șl pentru cei mai 
mulți, un vis irealizabil. Acum, or! cîte vin, 
se vînd te scurt timp.

Nu același lucru se poate spune însă des
pre mobila țărănească. Cea destinată comer
țului de întimpinare a fost adusă cam prin 
octombrie și unde a fost pusă acolo a rămas. 
De ce ? E simplu. Țăranii ,muncitori s-au dez
obișnuit să folosească mobilă „țărănească" 
și preferă — mulți au și posibilități pentru 
asta — să-și cumpere mobilă superioară, 
chiar de lux, de la magazinele de stat I

Manifestări muzicale 
în Capitala

Iubitorii de muzică 
ai Capitalei vor avea 
de ales săptămîna a- 
ceaste între patru con
certe simfonice șl trei 
senate de muzică de 
cameră.

Marți 25 ianuarie, 
ora 20, în sala Studio 
din Palatul Ateneului

R.P.R. (intrarea prin str. Franklin nr. 1—3), 
va avea loc recitalul 'violonistului Ștefan 
Kolompar. La pian Ion Filionescu. In partea 
a doua a concertului va cînta soprana Blan
che Adelstein, laureată a concursului tineri
lor soliști. La pian losef Prunner.

Tot marți 25 ianuarie, orele 19,30, va evea 
loc în sala Ateneului R.P.R. al treilea con
cert simfonic al Filarmonicii de Stat din 
Sofia, cu următorul program : Simfonia cla
sică de Prokofiev; Concertul pentru vioară 
și orchestră de Hactaturian (solist: Vasil 
Cernaev, laureat al premiului „Dimitrov") 
și Simfonia a IV-a în fa minor de Ceaikov- 
ski. Dirijor ; Sașa Popov, artist al poporului 
din R. P. Bulgaria, laureat al premiului „Di
mitrov".

Miercuri 26 ianuarie, ora 20, Filarmonica 
de Stat din București organizează în 6alia 
Ateneului R.P.R. un concert de muzică de 
cameră închinat operelor lui Beethoven. In 
program figurează : Cvintet opus 16 în mi 
bemol major pentru pian, oboi, clarinet, fa
got șl corn. In încheierea programului. Valen
tin Gheorghiu, artist emerit al R.P.R., lau
reat al Premiului de Stat, Ștefan Gheorghiu, 
artist emerit al R.P.R. și Radu Aldulescu, 
artist emerit al R.P.R., laureat al PremnulUi 
de Stat, vor. executa Trio op. 11 Nr. 4 în 
6i bemol major, pentru pian, vioară și vio
loncel.

Joi 27 ianuarie ora 19 (sala Ateneului 
R.P.R.): Concert simfonic dat de Orchestra 
Radio, dirijată de Matei Socor, maestru e- 
merit al artei din R.P.R., laureat al Premiu
lui de Stat. Programul cuprinde următoarele 
lucrări: Beethoven: Simfonia a VH-a în la 
.major ; Gretry-Mottl: Suită de balet; Mo
zart : Motet pentru voce și orchestră (solistă 
Yolanda Mărculescu, solistă a Teatrului de 
Operă și Balet al R.P.R.); Berlioz: Uver
tura „Carnavalul roman".

In urma marelui succes înregistrat cu pri
lejul primelor sale concerte, Filarmonica de 
Stat din Sofia, condusă de eminentul ei di
rijor Sașa Popov, artist al poporului din R. 
P. Bulgaria, va da la cererea publicului vi
neri 28 ianuarie ora 19,30 (sala Ateneului 
R.P.R.) un al IV-lea concert simfonic cu ur
mătorul program : Prokofiev : Simfonia cla
sică ; Beethoven • Concertul Nr. 4 te sol 
major pentru pian și orchestră (solistă : Liu
ba Enceva, laureată a Premiului „Dimitrov") 
și Mussorgski : Tablouri dintr-o expoziție.

Tot vineri 28 ianuarie, ora 20 (sala Dalles) 
violonista Rosy Stem, acompaniată la pian 
de Mariana Parnica, va prezenta un program 
dedicat creației compozitorilor romîni și ma
ghiari. In partea a doua a concertului Geor- 
geta Marinide va cînta liduri; acompania
mentul va fi susținut de Radu Drăgan.

Sîmbătă 29 ianuarie, ora 17.00, în sala 
Dalles, ,,Concert-lecție“ cu subiectul: „Prin
cipalele faze ale dezvoltării muzicii — Mo
nodia, polifonia, armonia”. Conferențiar : 
Zeno Vancea, maestru emerit al artei din 
R.P.R., laureat al Premiului de Stat.

Sîmbătă 29 ianuarie, ora 19,45 și dumini
că 30 ianuarie, ora 10,45 (sala Ateneului 
R.P.R.), concert diat de Orchestra Simfonică 
a Filarmonicii de Stat din București, colec
tiv artistic emerit din R.P.R. In program 
figurează: Marțian Negrea, laureat al ,Pre
miului de Stat: Suite „Munții Apuseni"; 
Ernest Chausson : Poem pentru vioară și 
orchestră (solist: Ștefan Gheorghiu, artist 
emerit al R.P.R.); Ernest Chausson: Simfo
nia în si bemol major. Dirijor : Alfred Ales- 
sandrescu, maestru emerit al artei din R.P.R.

Gele 29.000 kilogra
me tablă neagră și 
galvanizată care eu 
fost vîndute prin uni
unea raională Con6tan. 
ța- H ta schimbul că
rora țăranii muncitori

au vîndut cooperației cereale șl animale, 
arată de asemenea că locul acoperișului de 
stuf, îl ia treptat, treptat, acoperișul de tablă.

In anul 1954. țăranii muncitori din raionul 
Constanța au mai cumpărat prin comerțul de 
întimpinare 14.000 metri covercot, 2735 me
tri cubi cherestea pentru construcții de case, 
116 aparate de radio. 4000 coteci căruță, în
semnate cantități de zahăr, sodă caustică, etc. 
Toate acestea sînt socotite în afara auto
camioanelor, cherestelei și importantelor 
cantități de diferite mărfuri industriale, care 
au fost date pe bază de repartiții directe ce
lor 61 gospodării agricole colective din raion.

★
In general, în raion sînt suficiente mărfwi 

destinate comerțului de întimpinare. Dar... 
există șl un „dar". Cizmele de cauciuc cu 
fermoare sînt foarte elegante și practice, cind 
sînt folosite pe trotuarele orașelor. In satele 
din raionul Constanța, noroiul se opune însă 
cu strășnicie folosirii lor și reușește să creeze 
neplăceri celor ce îndrăznesc să le poarte. 
Lucrul acesta e cunoscut. Și totuși, aici au 
fost trimise cizme cu fermoare, tar la orga
nizațiile comerciale orășeneștii au fost trimise 
cizme Welington, dintr-o bucată.

Studiul „cerințelor consumatorilor" a mai 
lăsat de dorit și în ceea ce privește și alte 
mărfuri. Să luăm un exemplu. In raionul 
Constanța pămîntul e mai mult pietros, con
ține în mare parte calcar, așa că unul din 
cele mai puțin obișnuite articole este cimen
tul. Fundațiile nu se fac aci din beton, căci 
condițiile naturale .permit realizarea unor fun
dații mai bune, mai trainice, și mai ieftine, 
datorită calcarului. Este deci pe deplin expli
cabil de ce 130 tone de ciment sosite in oc
tombrie nu se clintesc din loc și amenință 
chiar să se -degradeze deși probabil că în alte 
regiuni nu ajunge cimentul pentru satisface
rea tuturor cerințelor. Sau un alt exemplu. 
In raion, se cer foarte mult colacii de căruță. 
S-au vîndut citeva mii pînă te epuizarea sto
cului și totuși se mai cer. O vizită făcută 
de șeful serviciului comercial al Uniunii 
raionale la Cluj a avut efectul unei... reve
lații. Intr-o cameră a Uniunii regionale Cluj 
a cooperației de consum se odihneau de vreo 
doi ani 700 colaci de căruță. Motivul e sim
plu. La Cluj n-u se folosesc coteci, ci obezi.

Aceste exemple vorbesc despre existența 
unor deficiențe care frînează încă buna des
fășurare a comerțului de întimpinare. Desigur 
că mai există și altele. Este cu atît mai im
portant ca ele să fie lichidate cu cît țăranii 
muncitori se îndreaptă cu încredere și in
teres către comerțul de ta-tî-mpinare, conști- 
enți de avantajele acestuia și de f.aptu-l că 
în felul acesta ei aduc o importantă contri
buție la îmbunătățirea aprovizionării orașe
lor patriei noastre.

SANDU MANEA
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Pe șoseaua Kisselef șosea de pătrun
dere în capitala Tării Romînești, gonea, 
venind din spre Moldova, o trăsură de 
drum, trasă de cai nădușiți de alergătu
ră. Cînd ajunse la întîiul rond al șoselei, 
trăsura se opri în dreptul unui cort cu 
cabină, ridicat acolo peste noapte.

In fața cortului erau înșiruite un esca- 
dron de cavalerie și două batalioane de 
infanterie In fruntea acestora se aflau 
călări șeful oștirii împreună cu ștabul 
domnesc și ștabul ostășesc. Din cort, te
șiră, pariind o tavă cu pline și sare, mem
brii consiliului municipal, care se îndrep
tară spre bărbatul ce cobora din trăsură, 
urîndu-i bun sosit. Apoi, călătorul ce ve
nea de pe drumul cel lung al Moldovei, se 
urcă intr-o caretă trasă de patru cai voi
nici și odihniți și întregul cortegiu se în
dreptă, trecind pe podul Mogoșoaiei, spre 
dealul Mitropoliei.

In frunte mărșăluia jandarmeria, urma
tă de președintele municipiului, de vor
nicul de oraș și vornicul de temniți, că
lări. Urmau apoi corporațiile, cu steaguri
le lor, cu eșarpe colorate ce fluturau în 
vlnt, un escadron de cavalerie, apoi care
ta trasă de cei patru cai, înconjurată de 
ștabul domnesc, ștabul ostășesc, șeful oș
tirii și șeful poliției, toți călări. Incheiau 
cortegiul două batalioane de infanterie ce 
băteau des cadența pașilor pe urșii de 
lemn ai podului Mogoșoaiei.

Pe marginea drumului, mulțimea adu
nată aclama frenetic. Oamenii se îmbră
țișau, se auzeau pretutindeni strigăte de 
bucurie, urale:

— Trăiască unirea I
— Să trăiești Măria Tal
Bărbatul din caleașcă, care răspundea 

saluturilor de bucurie triclinînd ușor capul? 
era Alexandru Ioan I. Cuza, domnul 
Moldovei și al Valahiei.

Iar poporul, poporul care-l aclama, ca- 
re-i ieșise în întimpinare cu flori și cu 
flamuri, era același care cu cîteva zile 
înainte, în zilele de 22, 23 și 24 ianuarie, 
adunat pe dealul Mitropoliei, în timp ce 
Adunarea Electivă trebuia să aleagă un 
nou domn, forțase pe deputății moșierilor 
și ai marii burghezii să renunțe la alege
rea lui Bibescu, și să-l voteze ca domn pe 
colonelul Cuza, de citeva zile domn al 
Moldovei, înfăptuind astfel actul unirii. 
Era același popor despre care Miron Cos- 
tin, cronicarul Moldovei, scria, în veacul 
al XVII-lea : „Moldovenii, muntenii și ar
delenii toți de un neam sînt, romtnesc". 
Era același popor care luptase împotriva 
jugului și cotropirii străine la Rovine sau 
Nicopote sub Mircea cel Bătrîn, la Vas
lui sau Schela sub Ștefan cel Mare, la 
Călugăreai sub Mihai Viteaza. Era același 
popor care luptase sub Doja și Floria pen
tru libertate. Era același popor ai cărui 
reprezentanți ceruseră în divanurile ad- 
hoc pămlnt și desrobirea clăcașilor. Din
tre oamenii aceștia a căror forță făcuse 
să tremure moșierimea, obligtnd-o să-l a- 
leagă pe Cuza domn, ieșise țăranul sim
plu ale cărui cuvinte răsunaseră ca un 
strigăt de durere, dar plin de demnita
te, într-una din ședințele divanului. „Țara 
aceasta nici băi, nici măestrii, nici mește
șuguri multe ca alte țări nu are, toată 
imbelșugarea, brațele și sapele noas
tre o aduc. Cită-i Dunărea de mare și de 
largă, curge rlul sudorilor noastre, se 
duce peste mări și peste hotare, acolo 
se preface în rîuri de aur și de ar
gint și curg iarăși înapoi de se revarsă 
în țara noastră; iar noi de la ele nici că 
ne îndulcim... Voim să scăpăm de robia 
în care zăcem, voim să ne răscumpărăm. 
să nu mai fim, să nu mai fim ai nimănui, 
să fim numai ai țării și să avem și noi 
o țară; am îngenunchiat, am îmbrîncit 
cu toții; cum sîntem nu mai putem duce 
îndelung. Nu voim să jignim drepturile 
nimărui; dar nici cd nostru să nu se în
tunece".

★
Dorința fierbinte de libertate șl de unire 

inspirase pana poeților care în perioada 
aceasta dăruiseră poporului pagini nemu
ritoare. Dimitrie Ralet și T. Porfirlu, Ale- 
cu Donici și Vasile Alecsandri, scriu ver
suri pe care poporul le declamă ln adu
nări, în familie Lăutarii duc spre maha
lalele orașului versurile pline de patrio
tism ale Horei Unirii. Bolintineanu și A1. 
Russo clntă în scrierile lor legendele 
vechi și frumusețile patriei. 8
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Revista Universității „C. I. Parhon“ 
a Politehnicii București — seria științe socialeȘi

De curînd a apărut primul număr din se
ria științelor sociale, al revistei Universității 
,,C. I. Parhon" și a Institutului Politehnic 
Cuprinzînd o serie de materiale din dome
niul marxism-leninismului, logicei, psiholo
giei, științelor juridice și filologiei — primul 
număr al revistei vine să răspundă unei ne
cesități care se simțea de multă vreme. Apa
riția revistei Universității „C. I. Parhon" și 
a Politehnicii București — seria științe so
ciale, va face posibilă tratarea unor pro
bleme interesante din domeniul diferitelor ști
ințe sociale, redarea unor aspecte din mun
ca științifică a cadrelor didactice de la ca
tedrele de științe sociale ale Universității 
„C. I. Parhon" și Institutului Politehnic 
București.

In primele pagini ale revistei este publicat 
articolul „Cele trei lozinci leniniste in pro
blema țărănească" sub semnătura tovarășului 
Leonie Tismăneanu, articol ce expune pro
bleme de o deosebită actualitate pentru țara 
nbastră. După ce subliniază locul pe care-1 
ocupă în concepția marxist-leninistă pro
blema alianței dintre clasa muncitoare și ță
rănimea muncitoare, articolul se ocupă de fe
lul cum a fost și este tradusă în viață aceas
tă politică de către partidul clasei muncitoare 
din țara noastră.

Tot 1a rubrica „Marxism-leninism" este 
publicat articolul tovarășului Radu Florian 
intitulat „Unele probleme ale teoriei marxist- 
leniniste privind revoluția burghezo-democra- 
tică”, care relatează o serie de aspecte ale 
problemei generale a revoluției burghezo-de- 
mocratice și tale instaurării regimului demo
crat popular în țara noastră. Articolul după 
ce redă particularitățile revoluției burghezo- 
democratice în epoca imperialismului, anali
zează particularitățile revoluției democrat- 
populare care au avut loc după cel de al 
Il-lea război mondial, într-o serie de țări din 
Europa și Asia printre care se află și țara 
noastră. In ultima sa parte articolul ridică,

„Romi-
Bolliac scrie: „Sîntem 

nerăbdare să ames- 
noastre de 

gemeni, pe 
numai din nume, căci 
rupt din rlul cel mare

bucurie 
care îi

se va realiza".

poporul dorea nu 
in care să fie fe-

ln publicațiile timpului apar articole 
pline de speranță pentru epoca ce va ur
ma. In numărul 14 al ziarului „Naționa
lul" din 1859 citim : „Moldova își dă mina 
cu Romînia. Aceste două surori naționale 
nu se vor mai despărți niciodată. Aceleași 
impulsii vor bate în inimile lor, aceleași 
sentimente vor umplea piepturile fiilor 
lor I" Iar în nr. 13 al ziarului 
nul". Cezar Bolliac scrie: 
ln cea mai vie 
tecăm lacrămile 
cu frații noștri 
știam pînă acum 
un pîrîu înaintat, 
al uitării, ne oprea a ne vedea și a ne 
întîlni. Fie ‘'ine cuvintat acest descintec 
ce se făcu pîrîului îneîntat I El ne deschi
de ochii și ne lasă să ne aruncăm în 
brațele fraților noștri,

Sîntem cinci milioane de frați, astăzi 
uniți sub un singur domn... avem marea, 
avem Dunărea și Carpații, cu cele mai 
roditoare cîmpii din Europa; nici Ștefan, 
nici Mircea, nici Mihai nu au avut cit 
are Alexandru Ioan I"

Unirea Principatelor, cerută de masele 
populare, era sprijinită și salutată cu 
bucurie de poporul rus al cărui reprezen
tant luminat, N Cernîșevski. scria în 
februarie 1859 în „Sovremenic": „Rusia 
simpatizează cu dorința poporului romîn 
de a se uni într-un singur stat. Simpatia 
se preface în speranță. In timpul confe
rințelor de la Paris, publicul nostru a că
pătat siguranța că,... dorința romînilor de 
a forma un stat unic

■ir
Prin actul unirii 

numai o țară a sa, 
rit de stăpînirea dușmană, dar un regim 
care să acorde libertăți democratice, care 
să dea lumină oropsiților, libertate robi
lor, pămînt țăranilor.

In timpul acesta însă, sub guvernele 
reacționare ale burgheziei și moșierimii, 
problema reformei agrare rămîne nerezol
vată. De aceea chiar în ajunul zilei de 
24 ianuarie 1862, cînd, după hotărîrea lua
tă de marile puteri europene, se face con
topirea legislativă și administrativă a ce
lor două principate, izbucnesc răscoale 
ale țăranilor din județele Ilfov, Prahova 
și Ialomița.

Despre unul dintre conducătorii acesto
ra, aflăm din ordinul de arestare lansat 
împotriva lui că era numit „Mircea Mă- 
lăeru din satul Fundul Danciului". In cir
culara emisă de Ministerul trebilor dină
untru sub nr 437 din 23 ianuarie 1862 șt 
adresată tuturor prefecților de județe din 
țară scrie mai departe: „Prin mtgltsiri 
criminale izbutind a amăgi pe unii locui
tori din satele județelor Prahova și Ilfov 
de a se porni cu intenții turburătoare în 
capitală, și izbutind a scăpa neprins vă 
invit să luați îndată dispozițiile cele mal 
active și bine nimerite spre a-l 
și sub bună pază a-l trimite aici, 
du-mi prin telegramă rezultatul".

Numele acestui luptător întilnit 
nul din miile de dosare cu documente, 
vrăfuite în uriașele depozite ale Arhivelor 
Statului, e necunoscut pentru marea masă 
a poporului. Dar minați de același dor 
pentru libertate șl pentru pămînt au lup
tat alături de el, odată cu el sau în gene
rațiile următoare, situîndu-se pe ace
leași poziții revoluționare, sute și mii de 
muncitori șl țărani, eroi anonimi ai po- 
poAilui din mijlocul căruia au provenit.

Unirea fusese înfăptuită, însă așa cum 
moș Ion Roată spusese, cu forțele poporu
lui șl în folosul domnilor. Burghezia șl 
moșierimea romlnă, în anii care au ur
mat, punînd țara la mezat puterilor străi
ne, au continuat politica lor trădătoare 
față de

Astăzi 
Mălăeru 
moș Ion 
în divanul ad-hoc care dorea să aibă o 
țară a lui, s-au înfăptuit. Urmașii clăca
șilor și ai muncitorilor, au astăzi o țară 
a lor, liberă și fericită, ale cărei bogății 
le aparțin: ape și munți, păduri și mine
reuri, ogoare și fabrici. Iar tradiția glo
rioasă de luptă pe care au preluat-o de 
la înaintașii lor, ei o continuă, ln slujba 
scopului nobil al construirii societății so
cialiste, al apărării păcii. \

EVA MOLHO
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interesele poporului.
țelul pentru care a luptat Mircea 
din Fundul Danciului, visele lui 
Roată sau ale țăranului deputat

pe scurt, unele probleme privitoare la dezvol
tarea revoluției democrat-populare în țara 
noastră.

Problemele de logică sînt prezente în re
vistă prin articolul tov. H. Wald intitulat 
„Unitatea dintre limbă și gîndire".

In articolul „Studiul particularităților ti
pice ale activității nervoase la om" tov. Paul 
Popescu-Neveanu expune aspecte interesante 
ale acestei probleme. In afară de partea teo
retică a problemei articolul conține o scurtă 
expunere a cîtorva metode consacrate studiu
lui experimental a tipului de activitate ner
voasă superioară a omului adult.

In paginile primului număr din seria știin
țelor sociale al revistei Universității „C. I. 
Parhon" și a Institutului Politehnic sînt pu
blicate și unele materiale din domeniul știin
țelor juridice și filologice (E. Cernea: 
Concepția lui N. Bălcescu despre stat și 
drept ; M Grossu : Ion Neculce , scriitor- 
artist; N. Facdn: Galileo-Galilei și dezvolta
rea gîndirii științifice moderne; Teodosia Ioa- 
chimescu: Despre arta tipizării la Rabelais). 
In cadrul rubricii „Discuții și dezbateri" re
vista publică materialul tov. prof. A fanase 
■tojm „Cu privire la unele probleme de lo
gică". precum și dezbaterile de la ultima se
siune științifică a Universității „C. I. 
Parhon".

Apariția primului număr din seria științe
lor sociale a revistei Universității „C. I. 
Parhon" și a Institutului Politehnic repre
zintă un pas important înainte pentru pro
pășirea muncii științifice în cadrul catedrelor 
de științe sociale din institutele noastre de 
învățămînt superior. Revista va reprezenta 
un imbold pentru cadrele de științe sociale 
din institutele respective pentru a publica în 
paginile sale materiale cu caracter didactico- 
științific. Totodată ea va îndemna și alte 
institute de învățămînt superior să pășească 
pe această cale, calea unei munci științifice 
rodnice.



Mărfi 25 ianuarie 1955 — Nr. 320* Romînia liberă Pag, 3-er

Cea de a 50-a aniversare a primei revoluții ruse
(Urmare din număr ut trecut)

(Teze)
litatea revoluției democratice cît și e revo
luției socialiste. V. I. Lenin a arătat că pro
letariatul rus se călăuzește „du după o vagă 
speranță ei de convingerea fundamentată 
științific că revoluția se va repeta”. (Opere 
voi. 17. pag. 2H ed. rusă).

In condițiile grele ale reacțiunii, ta con
dițiile cruntelor persecuții ale țarismului, 
bolșevicii strângeau în jurul clasei munci
toare forțele democratice din țară, făureau 
alianța de taiptă dintre Plasa muncitoare și 
țărănime, întăreau unitatea internațională a 
popoarelor Rusiei, pregăteau masele munci
toare în vederea unui nou atac hotărî tor îm
potriva autocrației, în vederea luptei pentru 
răsturnarea dominației moșierilor și a hur- 
ghezieL

III.
16) Prima revoluție nusă a fost un eveni

ment de cea mai mare importanța în istoria 
Rusiei și a exercitat o influența uriașă asu
pra întregii dezvoltări ulterioare a țarii, lă- 
sînd urme adînci în conștiința poporului. Re
voluția a ridicat cele ma.i largi mase popu
lare La activitate creatoare revoluționară con
știentă și le-a îmbogățit cu o experiență po
litică de neprețuit.

In cursul luptei dârze dusă împotriva ța
rismului în anii 1905—1907 a fost pusă o 
bază trainică pentru crearea unui front re
voluționar unic al popoarelor asuprite din 
Rusia, în fruntea cărora pășea eroicul pro
letariat rus.

Unul din cele mai importante rezultate 
ale revoluției a fost întărirea uriașă a ro
lului proletariatului ca principală foiță so
cială care acționa ca conducător al ma
selor muncitoare. Proletariatul a smuls bur
gheziei liberale conducerea maselor populare 
in lupta pentru revoluția democratică, do
vedind astfel că în epoca imperialismului nu
mai clasa muncitoare poate fi conducătorul 
revoluției. Experiența istorică a primei re
voluții ruse a arătat că proletariatul este în 
stare să devină conducătorul mișcării demo
cratice generale și acolo unde ca urmare a 
dezvoltării insiuficiente a capitalismului, el 
constituie din punct de vedere numeric o mi
noritate față d,e populația țării.

Revoluția a confirmat în chip grăitor că 
fără unitatea clasei muncitoare nu poate fi 
obținută victoria asupra exploatatorilor. în
vățămintele revoluției au arătat că rolul de 
adevărat îndrumător și conducător al clasei 
muncitoare și al tuturor oamenilor muncii îl 
poate îndeplini numai un partid marxist re
voluționar combativ, un partid de tip nou, 
oare se deosebește radical de partidele In
ternaționalei a lisa.

Prima revoluție rusă; fiind prin caracterul 
ei o revoluție burghezo-democratică, a fost 
totodată o revoluție proletară nu numai da
torită faptului că proletariatul a acționat ca 
conducător al revoluției, ci și pentru că for
mele și metodele proletare de luptă au de
terminat mersul și amploarea ei fără pre
cedent

Experiența revoluției a arătat marea În
semnătate a grevelor politice de masă ca 
mijloc de mobilizare revoluționară a mase
lor. La greva politică, această armă încer
cată, clasa muncitoare din Rusia a recurs și 
în Lupta ei revoluționară de mai tîrziu. Greva 
politică îmbinată cu insurecția armată des
fășurată de muncitorii și soldații din Petro-, 
grad în februarie 1917 a dat posibilitate po
porului să măture țarismul în decurs de cî- 
teva zile. Revoluția a îmbogățit clasa mun
citoare cu experiența insurecției aninate, fo
losită de bolșevici și la pregătirea și desfă
șurarea insurecției armate din octombrie 
1917.

Revoluția din 1905—1907 a fost prima ve
rificare istorică a forței vitale a ideei leni
niste a alianței clasei muncitoare ou țărăni
mea. Alianța clasei muncitoare cu țărănimea, 
care s-a făurit și s-a întărit în cursul luptei 
pentru răsturnarea țarismului și a burghe
ziei, în procesul transformărilor socialiste, 
constituie astăzi baza de nezdruncinat a 
trăiniciei și tăriei de neclintit a orânduirii 
sovietice, o mare forță în lupta pentru dez
voltarea și întărirea societății socialiste, pen
tru construirea comunismului.

Ideea leninistă a alianței clasei munci
toare cu țărănimea și-a găsit o confirmare 
strălucită în victoriile istorice ale marelui 
popor chinez și ale oamenilor muncii din 
țările de democrație populară din Europa 
și Asia. Alianța clasei muncitoare cu țără
nimea, în care rolul conducător aparține 
clasei muncitoare, a devenit baza orînduirii 

.democrat-populare care înfăptuiește cu suc
ces transformări socialiste radicale în țările 
de democrație populară.

In 1905, muncitorii și țăranii ruși au pus 
pentru prima oară în istorie în mod practic 
problema dictaturii revoluționar-democratice 
a proletariatului și țărănimii, problema unei 
puteri noi, populare. Sovietele de deputați 
ai muncitorilor, create în cursul primei re
voluții ruse, au constituit o cucerire istorică 
din cele mai mari ale clasei muncitoare din 
Rusia. Ele au fost prototipul Puterii Sovie
tice care s-a statornicit în țara noastră în 
urma victoriei Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie. Experiența primelor Soviete a 
servit lui Lenin ca punct de plecare pen
tru elaborarea ulterioară a învățăturii des
pre Soviete ca formă be stat a dictaturii pro
letariatului.

Revoluția din 1905—1907 a dezvăluit ca
racterul contrarevoluționar al burgheziei li
berale, a slăbit influența acesteia, a dus ia 
pierderea rezervelor ei politice și în pri
mul rind a țărănimii.

Un rezultat important al primei revoluții 
ruse a fost faptul că ea a făcut ca armata, 
unul din pilonii principali ai țarismului, să 
șovăie.

Anii primei revoluții ruse au constituit o 
verificare practică a celor două linii poli
tice—linia strategiei și tacticii revoluționare 
a bolșevicilor și cea opusă ei, linia oportu
nistă a menșevicilor. Mersul revoluției a con
firmat justețea planului strategic și al liniei ■ 
tactice a bolșevicilor, elaborate de întemeie
torul și conducătorul Partidului Comunist, 
V. 1. Lenin.

17) Revoluția rusă din 1905—1907 a inau
gurat perioada luptelor .revoluționare din 
epoca imperialismului. Lovitura dată țaris
mului de muncitorii șl țăranii revoluționari 
din Rusia a constituit totodată o lovitură 
dată întregului sistem imperialist.

Revoluția din Rusia a trezit simpatia fier
binte a proletariatului vest-european față de 
lupta revoluționară a muncitorilor și țărani
lor din Rusia. Un val de greve de protest 
și demonstrații a cuprins toate țările mari 
din Europa.

Eminenți fruntași ai mișcării muncitorești 
internaționale, A. Bebel, K. Liebknecht, R. 

13) După înfrângerea insurecției din de
cembrie, Revoluția a intrat în a doua pe
rioadă ale cărei trăsături distinctive au fost: 
scăderea treptată a valului revoluționar și 
creșterea reacțiunii. După ce a încheiat pa
cea rușinoasă cu Japonia, prin intermediul 
imperialiștilor americani, guvernul țarist a 
îndreptat principalele forțe ale trupelor sale 
6pre înăbușirea revoluției. Cu ajutorul ex
pedițiilor de pedepsire organizate de poliția 
pogromiștilor recrutați din bandele „Sutelor 
Negre", al curților marțiale, execuțiilor în 
ma6ă, represiunilor polițienești împotriva or
ganizațiilor muncitorești și țărănești, țaris
mul a căutat să extermine avangarda revo
luționară a clasei muncitoare șl să intimideze 
întregul popor. Mii de luptători revoluțio
nari au pierit de mîna călăilor țariști.

Guvernul țarist asmuțea popoarele unul 
împotriva altuia, organiza pogromuri împo
triva evreilor, măceluri tătaro-armene, etc.

In dorința de a scinda șl a slăbi mișcarea 
revoluționară, de a înșela țărănimea și a 
o rupe de proletariat, țarismul a hotărât să 
convoace Duma de Stat. Partidele politice 
ale burgheziei ruse — cadeții și octombriștii 
au pășit pe calea cârdășiei directe cu monar
hia țaristă și cu moșierii feudali, au ajutat 
țarismul să înăbușe Revoluția.

Dar și în aceste condiții grele revolu
ția continua. Proletariatul care s-a ridicat 
primul la lupta împotriva țarismului se re
trăgea ultimul continuând lupta. Luptele dâr
ze ale proletariatului, și grevele politice de 
masă care continuau, frânau ofensiva contra
revoluției și atrăgeau în mișcarea revoluțio
nară cele mai adînci rezerve ale ei.

In 1906 a luat o mare amploare mișcarea 
țărănească. Ea a cuprins jumătate din nu
mărul total al județelor Rusiei. In vaca Iui
1906 au izbucnit răscoalele marinarilor din 
Sveaborg și Kronstadt.

14) In condițiile refluxului revoluției, bol
șevicii și-au schimbat tactica. De la pregă
tirea nemijlocită a maselor la atacul împo
triva țarismului, bolșevicii au trecut la tac
tica retragerii organizate, la îmbinarea mun
cii legale cu cea ilegală.

In anii primei Revoluții ruse, Lenin a ela
borat tactica revoluționară față de Dumă, 
tactică care se deosebea radical de tactica 
menșevicilor și a oportuniștilor Internațio
nalei a II-a, care considerau activitatea par
lamentară drept forma principală de luptă 
a proletariatului.

Tactica bolșevicilor față de Dumă urmă
rea cîștigarea țărănimii, crearea în Dumă a 
unui bloc revoluționar al reprezentanților 
clasei muncitoare și țărănimii, eliberarea ță
rănimii de sub influența burgheziei liberale. 
Bolșevicii foloseau Duma ca pe o tribună 
pentru agitație revoluționară, pentru demas
carea tuturor ororilor autocrației și trădării 
burgheziei contrarevoluționare. In ce privește 
însă pe menșevici, ei mergeau spre un bloc 
cu burghezia contrarevoluționară (cadeții) 
ajutînd-o să semene în rîndul maselor iluzia 
c ar fi posibilă cucerirea libertății și ob
ținerea pământului de către țărani pe cale 
„pașnică" prin Dumă.

Experiența activității bolșevicilor în Dumă 
a avut și are o mare însemnătate pentru 
mișcarea revoluționară internațională. A- 
ceastă experiență este folosită în mod crea
tor de către partidele comuniste și munci
torești din alte ță.ri în elaborarea tacticii 
lor parlamentare. Revoluția din anii 1905—
1907 a arătat că în condițiile cele mai com
plexe, în condițiile schimbării rapide a ra
portului forțelor de clasă, bolșevicii sînt ca
pabili să conducă în mod just mișcarea mun
citorească, să stea în fruntea avântului re
voluționar al maselor și să le conducă cu
rajos la luptă, că ei știu să ferească la mo
mentul oportun forțele revoluționare de lo
vitură, pregătindu-le pentru noi lupte.

In același timp, menșevicii 6-a y, manifes
tat ca reformiști fricoși, s-au dezis de re
voluție, au pășit pe calea concilierii cu bur
ghezia liberală monarhistă și a împăcării cu 
țarismul.

15) Forța de rezistență a poporului revo
luționar a fost atît de mare încît țarismul 
nu a reușit să înăbușe revoluția decît la un 
an și jumătate după înfrîngerea insurecției 
armate din decembrie.

Principala cauză a înfrângerii revoluției a 
constat în aceea că nu s-a reușit să se uni
fice într-un torent revoluționar unic acțiu
nile muncitorilor, țăranilor și soldaților. A- 
lianța dintre muncitori și țărani în timpul 
revoluției nu era Încă trainică, țărănimea ac-, 
ționa prea răzleț, neorganizat și nu cu în
destulă hotărire, pe atunci mase importante de 
țărani se aflau sub influența socialiștilor- 
revoluționari. Cele mai puternice manifestări 
revoluționare ale țăranilor împotriva moșie
rilor au avut loc după ce guvernul țarist reu
șise să înăbușe principalele focare ale re
voluției în centrele industriale ale țării. Ri- 
dicîndu-se împotriva moșierilor, majoritatea 
țăranilor nu îndrăznea încă să pornească 
lupta împotriva țarului, mai credea în posi
bilitatea de a obține pămînt din mîinile ța
rului. Acest fapt a determinat și atitudinea 
armatei care în majoritatea sa ajuta pe țar 
să înăbușe acțiunile revoluționare ale mun
citorilor și țăranilor. Nici muncitorii n-au 
acționat destul de uniți- Detașamente izolate 
ale muncitorilor s-au încadrat cu întârziere 
în lupta comună. Lipsa de unitate în rîndu- 
rile partidului proletariatului, ca urmare a 
acțiunilor trădătoare ale menșevicilor, scin
dase rîndurile clasei muncitoare și astfel 
o slăbise ca forță conducătoare în revolu
ție. Din aceste cauze proletariatul nu a pu
tut atunci să-și exercite încă în întregime ro
lul de adevărat conducător al revoluției și 
să o ducă La victorie.

Pentru înăbușirea revoluției autocrația a 
fost ajutată de imperialiștii străini. Bancherii 
francezi, englezi, austriac! și belgieni au a- 
cordat un mare împrumut țarismului pentru 
a înăbuși revoluția. După cum s-a exprimat 
foarte bine marele scriitor proletar Maxim 
Gorki, acesta a fost „un împrumut al lu
dei". Germania Kaiserului pregătea o in
tervenție armată împotriva revoluției ruse 
în cazul cînd aceasta ar fi reușit.

Cu toate că revoluția din anii 1905—1907 
a fost infrîntă, principalii factori ai vieții 
economice și politice care au provocat revo
luția. au continuat să acționeze. Acest lucru 
a făcut inevitabilă o nouă explozie revolu
ționară.

In c'uda proorocirilor mincinoase ale men. 
șevicilor lichidatoriști și ale altor trădători 
și renegați ai mișcării muncitorești că o 
nouă revoluție în Rusia ar fi imposibilă, 
bolșevicii au arătat necontenit atît inevitabi-

Institutul Marx-Engels-Lenin Stalin de pe lingă C.C. al P.C.U.S,

Luxemburg și alții eu dat o înaltă prețuire 
luptei proletariatului rus. Karl Liebknecht e 
calificat evenimentele revoluționare din Ru
sia drept un punct de cotitură în istoria po
poarelor Europei și a chemat pe muncitorii 
germani „să se ridice sub steagul revolu
ției ruse".

Revoluția din Rusia a exercitat o puternică 
influență asupra dezvoltării mișcării de eli
berare națională din țările coloniale și semi
coloniale, „Revoluția rusă, a arătat V. L 
Lenin, a stîr.nit o mișcare în întreaga Asie. 
Revoluțiile din Turcia, Persia și China do
vedesc că viguroasa insurecție din 1905 a 
lăsat urme adînci și că înrâurirea el, care se 
vădește în mișcarea înainte a sute și sute 
de milioane de oameni, e de neinlăturat”. 
(Opere, voi. 23, pag. 244 ed. rusă).

Revoluția din 1905—1907 a dovedit astfel 
că centrul mișcării revoluționare mondiale 
s-a mutat în Rusia, și că eroioul proletariat 
rus a devenit avangarda proletariatului re
voluționar din întreaga lume.

Evenimentele primei revoluții rase au a- 
rătait că reazi.mul principal al reacțiunii in
ternaționale, sugrumătorul mișcării muncito
rești din apus și al mișcării de eliberare na
țională din răsărit, nu mai era țarismul, ci 
burghezia imperialistă din Europa occiden
tală și din Statele Unite ale Americii, care 
a salvat țarismul de revoluție.

18) Practica revoluționară a clasei mun
citoare din Rusia a dat o lovitură serioasă 
oportuniștilor Internaționalei a II-a, confir
mând marea forță vitală a marxismului crea
tor, uriașa importanță a teoriei și tacticii 
leninismului în lupta revoluționară a prole
tariatului.

Revoluția a răsturnat concepțiile care do
minau în rîndurile partidelor Internaționalei 
a II-a cu privire la inevitabilitatea hege
moniei burgheziei în revoluțiile burgheze și 
a confirmat justețea învățăturii leniniste cu 
privire la hegemonia proletariatului. Prima 
revoluție rusă a des mințit de asemenea dogma 
extrem de dăunătoare a oportuniștilor Inter
naționalei a Il-a și a menșevicilor ruși cu 
privire la caracterul reacționar al țărăni
mii, la incapacitatea proletariatului de a 
lichida în alianță cu țărănimea jugul moșie
resc și capitalist.

Teoria leninistă a transformării revoluției 
burghezo-democratice în revoluție socialistă 
a spulberat dogma oportuniștilor Internațio
nalei a II-a, potrivit căreia între revoluția 
burgheză și cea socialistă trebuie să fie o 
îndelungată perioadă de întrerupere și a lu
minat proletarilor din toate țările calea lup
tei -pentru eliberarea din robia capitalistă.

Victoria Marii Revoluții Socialiste din Oc
tombrie din țara noastră a constituit un 
triumf al teoriei leniniste a revoluției pro
letare. Partidele comuniste și muncitorești 
frățești. aplică și dezvoltă în mod creator 
teoria leninistă a revoluției socialiste, ținînd 
seama de specificul condițiilor din țările lor.

★
In cei 50 de ani care au trecut de la pri

mul asalt revoluționar împotriva absolutis
mului țarist, clasa muncitoare și toți oame
nii muncii din țara noastră au parcurs o cale 
istorică glorioasă.

Sub conducerea Partidului Comunist, cla
sa muncitoare din Rusia in alianță cu țără
nimea muncitoare a înfăptuit Marea Revo
luție Socialistă din Octombrie, a creat sta
tui socialist al muncitorilor și țăranilor și a 
asigurat victoria socialismului în U.R.S.S- 
Poporul sovietic a tradus astfel în viață idea
lurile luptătorilor înaintați ai primei revoluții 
ruse și a arătat că sacrificiile grele și sân
gele vărsat în lupta pentru libertate nu au 
fost zadarnice.

Călit în focul a trei revoluții, în luipta 
pentru înfăptuirea marilor transformări so
cio l-economice din țara noastră, în bătăliile 
Marelui Război pentru Apărarea Patriei, 
Partidul Comunist este în zilele noastre con
ducătorul încercat al poporului sovietic în 
lupta sa pentru desăvârșirea construirii so
cialismului și trecerea treptată la comunism. 
Partidul mobilizează poporul sovietic pentru 
continua dezvoltare rapidă a industriei grele 
care constituie temelia temeliilor economiei 
socialiste, baza puterii economice șl de apă
rare a țării, izvorul unei vieți înstărite și ci
vilizate a oamenilor muncii. Pe baza succe
selor obținute în dezvoltarea industriei grele, 
partidul organizează un avînt rapid al agri
culturii, dezvoltarea continuă a industriei 
ușoare și alimentare.

Partidul Comunist strâns legat de popor și 
avînd încredere nemărginită în forțele crea
toare ale poporului, dezvoltă spiritul de ini
țiativă al maselor în muncă și în activitatea 
politică, îndrumă energia și inițiativa k>r 
revoluționară în opera de întărire oontinuă 
a puterii Patriei noastre.

In toate etapele luptei de eliberare și ale 
construcției socialiste, Partidul Comunist a 
păstrat cu sfințenie și a îmbogățit tradițiile 
revoluționare ale popoarelor țării noastre. Cu 
ajutorul pildelor însuflețitoare din lupta eroi
că a poporului nostru, ou ajutorul ideilor 
marxism-leninismului, partidul educă pe oa
menii muncii în spiritul patriotismului so
vietic înflăcărat, al internaționalismului pro
letar și devotamentului nemărginit pentru 
cauza comunismului. El duce o luptă hotărâtă 
împotriva rămășițelor capitalismului în con
știința oamenilor, dezvoltă și cultivă înaltele 
calități revoluționare ale poporului sovietic, 
ridică nivelul de conștiință al oamenilor 
muncii din societatea socialistă.

Cu un sentiment de legitimă mândrie pri
vesc oamenii sovietici rezultatele mărețe ale 
drumului parcurs. Patria noastră pășește 
înainte cu încredere, apărînd în fața întregii 
lumi ca bastionul progresului, democrației 
și socialismului. Cauza revoluției oentru care 
cu o jumătate de veac în urmă s-a dat pri
ma luptă eroică a popoarelor din Rusia, a 
crescut și s-a întărit astăzi într-o măsură 
uriașă. O dovadă grăitoare a acestui fapt 
este formarea și întărirea lagărului demo
crat și socialist, in avangarda căruia se află 
Uniunea Sovietică.

Experiența revoluționară a poporului so
vietic, victoriile istorice de importanță mon
dială ale socialismului în U.R.SS. și suc
cesele construcției socialiste în țările de de
mocrație populară, însuflețesc masele de oa
meni ai muncii din țările capitaliste, colo
niale și dependente în lupta hotărîtă pentru 
o pace trainică, libertăți democratice, Inde
pendență națională și eliberarea de sub jugul 
imperialist.

Sub steagul lui Marx-Engels-Lenin Stalin, 
sub conducerea Partidului Comunist — îna
inte spre triumful comunismului!
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A. Rozeanu și T. Harasfasi 

învingători la Bruxelles
BRUXELLES 24 (Agerpres). — Sâmbătă 

și duminică s-a desfășurat în orașul belgian 
Anvers un concurs internațional de tenis de 
masă, la care au participat jucători din 
Franța, R.P.R. și Belgia. Concursul a cuprins 
numai probe de simplu.

Confirmând succesele repurtate în turneele 
de la Paris și Bruxelles, jucătorii de tenis 
de masă din R.P.R. au obținut victoria atît 
în proba de bărbați cît și în cea de femei.

Sportivii români au desfășurat un joc de o 
tehnică remarcabilă, fiind viu aplaudați de 
publicul belgian.

Proba de simplu femei a fost câștigată de 
campioana mondială Angelica Rozeanu care 
a învins în finală cu 3—1 pe coechipiera sa 
Ella Zeller. In semifinale, Zeller a jucat ex
celent, reușind să elimine cu 3—0 pe cam
pioana Franței, Christiane Watel.

In finala probei de simplu bărbați s-au 
întâlnit Tiberiu Harastasi și Paul Pesch. Cei 
doi jucători romîni au făcut un joc specta
culos, victoria revenind lui Harastasi cu 3—1. 
In semifinale el învinsese pe Sala cu 3—0, 
iar în sferturile de finală pe Amouretti cu 
3—1. La rîndul său Pesch a eliminat pe 
belgianul Delabarre cu 3—1 și pe francezul 
Lanskoy, cu același scor.

După concursul de la Anvers, lotul repre
zentativ de tenis de masă al R.P.R. se va 
reîntoarce în țară.

Turul ciclist al Egiptului
CAIRO 24 (Agerpres). — Turul ciclist al 

Egiptului a continuat la 23 ianuarie cu dis
putarea etapei a 11-a pe distanța Tanta — 
Mansurah (55 km). Distanța foarte scurtă a 
cursei a făcut ca plutonul să se mențină tot 
timpul compact deși s-a rulat cu peste 42 
km. la oră.

Clasamentul etapei: 1. Joubert (Franța) 
a parcurs 55 km. în timpul de lh 17’35”, 
2—8. Anderssen (Danemarca), Rasmussen 
(Danemarca), Ravn (Danemarca), Kolev 
(R. P. Bulgaria), Hristov (R. P. Bulgaria), 
Dimov (R. P. Bulgaria), Boyd (Anglia), 
9. Sandru (R.P.R.) lh 18’16” și Ștefu 
(R.P.R.) același timp.

■Clasamentul general individual după 11 
etape: 1. Anderssen (Danemarca) 36h 25’29”;
2. Singhaiâta (Libia) 36h 27’47”; 3. Koțev 
(R. P. Bulgaria) 36h 28’44”; 4. Kolev (R. P. 
Bulgaria) 36h 32’27; 5. Rasmussen (Dane
marca) 36h 32’42”; 6. Dimov (R. P. Bulga
ria) 36h 36’53”; 7. Hoare (Anglia) 36h
37’43; 8. Dumitrescu (R.P.R.) 36h 41’25”;
9. Petrovici (Iugoslavia) 36h 42’34”; 10.
Ravn (Danemarca) 36 h 44’57”.

★
CAIRO 24 (Agerpres)'. — Luni s-a desfă

șurat cea de a 12-a etapă a turului ciclist al 
Egiptului de la Mansurah la Alexandria pe 
o distanță de 185 km. Aceasta a fost una din 
cele mai grele etape ale competiției. Șoseaua 
neasfaltată era acoperită cu pietre ascuțite 
care au provocat numeroase pene de cauciuc 
cicliștilor. La Alexandria primul a sosit fran
cezul Joubert care a parcurs 185 km. în 
511.37’07’”. Din echipa R.P.R. cel mai bine s-a 
comportat Gabriel Moiceanu sosit în același 
timp cu cîștigătorul etapei. O cursă bună a 
făcut și Constantin Dumitrescu reușind să 
cîștige mai multe minute celorlalți fruntași 
ai clasamentului. El ocupă locul 8 dar îl des
part acum numai 23 de secunde de englezul 
Floare clasat pe locul 7. Tricoul galben con
tinuă să fie purtat de danezul Anderssen. 
Astăzi este zi de repaus, iar mâine compe
tiția 6e încheie ou disputarea etapei a 13-a 
Alexandria-Cairo.

Astă seară întîlnirea de box 
București—Viena

Astă seară, ou începere de la ora 19,45, 
sala sporturilor de la Floreasca va găzdui 
întîlnirea internațională de box dintre echi
pele selecționate ale orașelor București și 
Viena. Întîlnirea este așteptată cu interes de 
amatorii de box dat fiind că în echipa selec
ționată a orașului Viena figurează o serie de 
boxeri de valoare, în frunte cu campionii 
țării Leopold Potesil, Johann Schalek și Pe
ter Bothe, precum și valoroșii pugiliști Jo
han Primus, Leopold Topf și alții. In echipa 
Bucureștiului vor figura alături de boxeri 
experimentați și o serie de tineri ca N. Mîn- 
dreanu, I. Schwartz și Ștefan Bogdan.

Știri
• Pe pârtiile de pe muntele Semenic au 

luat sfîrșit duminică întrecerile de schi pen
tru „Cupa Metalul", la care au participat 
peste 200 de schiori din toate regiunile țării.

Proba de slalom uriaș bărbați desfășurată 
pe un traseu în lungime de 1000 m. cu 25 
porți a fost cîștigată de maestrul sportului
G. Cristoloveanu (Dinamo), cu un rezultat 
de 63”. Pe locurile următoare s-au clasat
1. Coliban (C.C.A.) 63”01 și I. Bîrsan (Di
namo) 63”03. La fete victoria a fost repur
tată de studenta Elena Suciu. Ea a realizat 
pe un traseu de 800 m. cu 20 porți timpul 
de 62”. S-au clasat apoi R. Burgel (FI. Ro
șie) cu 68” și N. Zerman (Fl. Roșie) cu 69”.

Ștafeta de 3 x 5 km. fete a revenit echipei 
Flamurii Roșii cu lh 20’3”, iar cea de 4 x 10 
km. băieți, echipei C.C.A. cu 3h 25’04”.

• Competiția de handbal redus pentru 
„Cupa de iarnă" a continuat duminică în 
sala, sporturilor de la Floreasca cu desfă
șurarea a trei meciuri.

In jocul dintre echipele fruntașe ale cla
samentului — Dinamo și Știința l.C.F. vic
toria a revenit echipei dinamoviste cu scorul 
de 25—16 (16—7). Celelalte două meciuri 
s-au încheiat cu următoarele rezultate : Fla
căra Ploești — Recolta M.A.S. 14—12 (9— 
8) ; C.C.A.—Locomotiva Gara de Nord 15— 
11 (5-6).
• Reîntorcîndu-s# din turneul întreprins 

în Egipt, echipa selecționată de fotbal a 
R. P. Bulgaria a susținut duminică la Bei
rut o întilnire cu echipa reprezentativă a Li
banului. Fotbaliștii bulgari au repurtat vic
toria cu scorul de 3—2.

La Casa Ziariștilor
Duminică, la Casa Ziariștilor din Capi

tală, a avut loc o seară de muzică închi
nată -compozitorului ceh Antonin Dvorjak.
H. Brendier (vidară), Ion Fotino (violoncel), 
Ion Filionescu (pian) și soprana Lila Cris- 
tescu au interpretat piese muzicale din o- 
pera marelui compozitor.

Au asistat numeroși ziariști din Capitală
Concertul s-a bucurat de succes.

(Agerpres).

Un eminent fiu al poporului sovietic
20 de ani de la moartea 

lui V. V. Kuibîșev

Acum 20 de ani cri
minalii troțchiști au 
asasinat pe Valerian 
Vladimirovici Kuibî- 
șev — unul din cei mai 
străluciți conducători 
și organizatori ai economiei socialiste so
vietice. Devotat cauzei celor mulți, V- V. 
Kuibîșev și-a închinat întreaga sai viață lup
tei pentru victoria revoluției, iar apoi pen
tru consolidarea cuceririlor ei.

Din fragedă tinerețe Valerian Vlarlimiro- 
vici Kuibîșev a pornit pe drumul revoluționa
rului comunist, drum pe care l-a urmat con
secvent, neclintit, toată viața lui. încă la 
vârsta de 16 ani el devine membru al orga
nizației bolșevice din Omsk. Primii ani de 
activitate ilegală constituie pentru el o ade
vărată școală comu
nistă în care și-.a for
mat un caracter ho
tărît, o voință dîrză.

In 1905, toată Ru
sia fu cutremurată 
de masacrul sângeros 
dezlănțuit de ța-r în ia
nuarie împotriva mun
citorilor neinarmați din 
Petrograd. La Omsk ca 
și în alte părți ale țării 
poporul fu cuprins de 
indignare. In acest 
timp V. V. Kuiibîșev ia 
parte la munca revo
luționară ilegală, par
ticipă la mitinguri și 
demonstrații, împarte 
manifeste și broșuri, 
distribuie arme munci
torilor la Omsk, apoi 
la Petrograd. Urmărit 
de ohrană pentru acti
vitatea sa revoluționa
ră, tânărul Kuibîșev 
este nevoit să pără
sească Petrogradul și 
să 6e înapoieze la 
Omsk.

Din acest moment 
Valerian Vladimiro
vici Kuibîșev depune o intensă activi

tate în mai multe orașe di.n Siberia 
și din centrul Rusiei. Din însărcina
rea partidului, Kuibîșev organizează grevele 
muncitorilor de la calea ferată și a funcțio
narilor din comerț și industrie, duce o luptă 
intransigentă împotriva menșevicilor și a 
marxiștilor legali, conduce întreaga luptă 
ilegală din Omsk.

Kuibîșev nu împlinise -nici 18 ani cînd fu 
arestat pentru prima dată. Era în anul 1906. 
La Omsk avea loc conferința de partid. Kui
bîșev prezenta u« raport. Poliția intră pe 
neașteptate și arestă pe toți participanții. 
Din acel moment biografia lui Kuibîșev se 
împletește cu numele închisorilor și a nu
meroase locuri de deportare. După această 
primă arestare Kuibîșev a mai fost arestat 
de 8 ori șii deportat de 4 ori. Peste tot, în 
închisori, sau în locurile de deportare la 
Kainsk, Narî-m și Turuhan, în momentele de 
chinuitoare așteptare a eliberării, voința d:-r. 
ză și optimismul revoluționar nu l-au părăsit 
niciodată.

Valerian Vladimirovici Kuibîșev avea 29 
de ani în anul cînd s-a înfăptuit Marea Re
voluție Socialistă din Octombrie — la care 
a luat parte activă ca unul din organiza
torii și conducătorii ei. Alături de Șvernik 
a organizat instaurarea puterii sovietice la 
Samara și în regiunile Volgăi.

In anii războiului civil și ai luptelor îm
potriva trupelor interventionist® V. V. Kuibî
șev a devenit unul din organizatorii și con

Convocarea sesiunii Sovietului Suprem al U.R.S.S.
MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS 

transmite Decretul Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.R.S. cu privire la convocarea 
Sovietului Suprem el U.R.S.S.

Prezidiul Sovietului Suprem el U.R.S.S. 
hotărăște :

Să se convoace a doua sesiune a Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S. al celei de a 4-a le

Discursul-program al primului ministru al Japoniei 
aspru criticat în parlament

ȘANHAI 24 (Agerpres). — TASS 
transmite: După cum anunță agenția 
Kiodo Țușin, în ședința din 22 ianuarie a 
parlamentului japonez, primul m'nistru Hato
yama a ținut un discurs-program.

La începutul discursului său, Hatoyama 
a stabilit că „sarcina principală” care stă 
în fața Japoniei este „obținerea unei ade
vărate independențe și revenirea Japoniei 
la situația de stat independent”.

In partea discursului referitoare la poli
tica externă a guvernului, Hatoyama a de
clarat că acesta intenționează să ducă „o 
politică externă pașnică, independentă, 
îndreptată spre obținerea păcii generale și 
coexistenței diferitelor țări”. Hatoyama a 
arătat că guvernul se va strădui „pe mă
sura forțelor sale” să reglementeze relațiile 
„cu acele țări cu care nu s-au stabilit încă 
relații diplomatice".

Totodată, el a subliniat că actualul cabi
net „va urma ca și pînă acum orientarea 
principală care presupune o colaborare 
strînsă” cu Statele Unite.

Ministrul Afacerilor Externe, Șighemițu, 
care a luat apoi cuvîntul, a repetat ideile 
principale ale lui Hatoyama privitoare la 
politica externă. El a arătat că „guvernul 
japonez dorește încetarea cît mai grabnică 
a stării de război cu Uniunea Sovietică”. 
(Se știe că între Uniunea Sovietică și Ja
ponia nu există tratat de pace — N.R.).

Guvernul S. U. A. incearcă să împiedice vizitarea de către rude 
a americanilor condamnați in R. P. Chineză

NEW YORK 23 (Agerpres). — TASS 
transmite : După cum s-a mai anunțat, la 
21 ianuarie guvernul Republicii Populare 
Chineze a declarat că va înlesni vizitarea 
de către rude a cetățenilor americani care 
au fost condamnați sau care se află încă 
sub anchetă în China și că societatea chi
neză de Cruce Roșie va lua toate măsurile 
necesare ta acest sens.

Din ecourile presei americane reiese că 
această oropunere umanitară a Republicii 
Populare Chineze a provocat derută în cer
curile guvernante din Statele Unite. La o 
conferință de presă ținută la 21 ianuarie, 
Suydam, purtătorul de cuvînt al Departa
mentului de stat, a declarat că guvernul 
S.U.A. „nu poate să încurajezi în mod deli
berat" pe acei care vor dori să plece în 
R P. Chineză. 4’

La inspirația vădită a Departamentului de 

ducătorii politici ai ti
nerei armate sovietice. 
Energia nesecată, ca* 
pacitatea sa organiza
torică, puterea de a-șl 
menține calmul în si

tuațiile grele și de a ridica moralul și cu
rajul celor din jurul său, l-au caracterizat 
pe Kuibîșev.

După războiul civil, V. V. Kuibîșev a de
venit din însărcinarea partidului unul dini 
conducătorii luptei pentru consolidarea ti
nerii puteri sovietice, pentru construirea eco; 
nomiei socialiste. Pentru atașamentul său 
față de cauza clasei muncitoare, pentru fe
lul cum a știut să-și ducă la îndeplinire toate 
sarcinile trasate de partid, pentru felul cuni 
a știut să slujească interesele clasei munci

toare lud Valerian Vla
dimirovici Kuibîșev i 
s-au âncredimțat munci 
de cea mai mare răs
pundere.

Ca membra al Co
mitetului Central, al 
Secretariatului și bi
roului politic ail C.C. al 
P.C.U.S., ca președinte 
al Comisiei Centrale 
de Control a partidu
lui, ca comisar al po
porului în Inspectora
tul muncitoresc țără
nesc, ca președinte al 
Consiliului Economiei 
Naționale a U.R.S.S- 
și ca locțiitor al pre
ședintelui Consiliului 
Comisarilor Poporu
lui — Kuibîșev a mun
cit cu hotărîre pentru 
dezvoltarea și prospe
ritatea statului sovie
tic, pentru întărirea 
partidului comuniști
lor. V. V. Kuibîșev a 
contribuit mult Ia 
lupta partidului pen
tru dezvoltarea tuturor 
ramurilor economiei 

naționale. El a avut o contribuție deosebit 
de importantă la crearea puternicei indus
trii sovietice, la înfăptuirea planului GOEL- 
RO, Ia dezvoltarea siderurgiei și metalurgiei. 

Valerian Vladimirovici Kuibîșev e fost un 
luptător înflăcărat pentru apărarea purității 
marxismului, pentru apărarea unității de mo
nolit a partidului leninist. El 6-a ridicat cu 
hotărîre împotriva bandei troțchisto-buhari- 
niste, care încerca să introducă în rîndurile 
partidului germenul descompunerii, neîncre
derea în victoria socialismului. In Kuibîșev 
ardea ura nețărmurită împotriva dușmanilor 
Patriei Sovietice. Banda troțchistă-buhari- 
nistă cunoștea prea bine voința neînduple
cată și tăria lui V. V. Kuibîșev, autoritatea 
lui, atașamentul maselor față de el. Minați 
de furia lor neputincioasă, epigonii imperia
lismului — banda troțchisto-buharinlstă — 
l-a otrăvit pe Kuibîșev, pe marele patriot 
sovietic, pe fiul credincios al Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice, discipol- credin
cios al lui V. I. Lenin și unul dintre cei mai 
apropiați tovarăși de luptă a lui I. V. Stalin.

A trăi pentru a sluji cu abnegație și fără 
rezerve patriei ! A trăi pentru a-ți consacra 
toată ființa ta, măreței forțe creatoare 
a. socialismului 1 Aceasta a fost de
viza Iul Vladimir Vladimirovici Kuibîșev. 
Viața și activitatea lui V. V. Kuibîșev 
vor rărnîne pentru totdeauna în amintirea 
popoarelor sovietice, a comuniștilor din lu
mea întreagă, exemplu viu și îndemn în 
lupta pentru cauza clasei muncitoare, pentru 
construirea vieții inoi.

gislaturi la 3 februarie 1955 în orașul Mos-i 
cova.

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., K. E. Voroșilov.

Secretarul Prezidiului Sovietului Suprem al
U.R.S.S., N, M. Pegov.

Moscova,, Kremlin.
22 ianuarie 1955.

Referindu-se la problema relațiilor cu Re
publica Populară Chineză, Șighemițu a 
spus că Japonia trebuie sa rezolve această 
problemă pornind de la „situația internațio
nală existentă”. El a recunoscut importanța 
lărgirii comerțului cu China, adăugind însă 
că guvernul „intenționează să dezvolte a. 
cest comerț fără să încalce obligațiile sale 
internaționale”. Șighemițu a aprobat poli
tica puterilor occidentale de reînarmare a 
Germaniei occidentale, de intensificare a 
pregătirilor de război în Orientul Apropiat 
și Mijlociu și de creare a blocului militar al 
Asiei de sud-est (S.E.A.T.O.).

In încheiere, Șighemițu a repetat teza pri
mului ministru Hatoyama că „la baza poli
ticii externe japoneze” va sta „colaborarea 
cu Statele Unite”.

După cum anunță agenția „Kiodo Țușin”, 
discursul-program al lui Hatoyama a lost 
aspru criticat de partidele de opoziție, care 
l-au calificat drept „o încercare de a-și a- 
sigura voturi în apropiatele alegeri parla
mentare”.

Reprezentanții partidelor socialiste de 
stînga și de dreapta au subliniat totodată 
că Hatoyama „a făcut de neînțeles” dis
cursurile sale anterioare cu privire la nor
malizarea relațiilor cu Uniunea Sovietică 
și R. P. Chineză.

stat, presa americană încearcă să creeze im
presia că vizitarea de către rude a america
nilor condamnați în China ar implica un 
„pericol serios". După cum transmite cores
pondentul din Washington al agenției United 
Press, în cercurile oficiale americane s-a de
clarat că guvernul Statelor Unite „nu 
poate să garanteze securitatea" acestor per
soane. Străduindu-se să discrediteze în ochii 
oamenilor simpli această măsură umanitară 
a guvernului chinez, presa reacționară ame
ricană încearcă să sperie pe aceste persoane 
insinuînd că prin vizitarea Chinei ele „s-ar 
pune" la dispoziția „propagandei comuni
ste".

Se anunță că, în pofida campaniei de in
timidare dusă de presa americană, trei din 
rudele americanilor condamnați au și decla
rat că doresc să plece în Republica Popu
lară Chineză,
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Scrisoarea deschisă a conducătorilor P.C.U.S. și Guvernului 
Sovietic adresată Comisiilor electorale de circumscripții

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS trans
mite scrisoarea deschisă pe care conducătorii 
partidului și guvernului au adresat-o Comi
siilor electorale de circumscripții pentru ale
gerile de deputaiți în Sovietul Suprem al 
R.S.F.S.R. :

Subsemnați!, fiecaire în parte, am primit 
din partea colectivelor oamenilor muncii din 
uzine, fabrici, șantiere de construcții, mine, 
colhozuri, S.M.T.-WÎ, sovhozuri, instituții, ins
tituții de învățămînt, din partea militarilor din 
unitățile militare, precum și din partea con
sfătuirilor electorale ale alegătorilor din diferi, 
te circumscripții și raioane, scrisori și telegra
me în legătură cu desemnarea noastră drept 
candidați în alegerile de deputat* >n Sovie
tul Suprem al R.S.F.S.R. intr-o serie de cir
cumscripții electorale, cu rugămintea de a 
consimți să candidăm în aceste circumscrip
ții. Exprimăm tuturor tovarășilor alegători 
care au propus candidaturile noastre profunda 
noastră recunoștință.

In legătură cu faptul că, potrivit legii, fie
care din noi are dreptul să candideze numai

V. M. Molotov a primit pe R. Appelt, ambasadorul extraordinar 
și plenipotențiar al R. I). Germane în U.R.S.S.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 24 ianuarie, V. M. Molotov, minis
trul Afacerilor Externe a.l U.R.S.S. l-a pri
mit pe Rudolf Appelt, ambasadorul extraor
dinar și plenipotențiar al Republicii Demo
crate Germane în Uniunea Sovietică.

Crește necontenit opoziția împotriva reînvierii wehrmachtului
Intîlnirea reprezentanților tineretului 

din Ungaria, Austria și Cehoslovacia
PRAGA 24 (Agerpres). — Ceteka trans

mite ; La 22 ianuarie în capitala Slovaciei — 
Bratislava — a avut loc o întîlnire a repre
zentanților tineretului din Ungaria, Austria 
și Cehoslovacia. La întîlnire au venit 56 re
prezentanți ai tineretului ungar și 220 re
prezentanți ai tineretului austriac. Participan
tei la intiinire au discutat problema intensi
ficării luptei împotriva remilitarizării Ger
maniei occidentale, împotriva pericolului 
crescând care amenință securitatea popoarelor 
europene și împotriva războiului atomic pre
gătit de cercurile agresive ale țărilor occi
dentale.

Protestul oamenilor muncii 
din Germania occidentală

BERLIN 24 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite : La 20 ianuarie a avut loc la Augsburg 
un miting care s-a desfășurat sub lozincile : 
„Jos acordurile de la Paris !“, „Cerem ale
geri pe întreaga Germanie și convocarea u- 
uei conferințe a celor patru puteri". R. 
Wascher, reprezentantul Partidului Comu
nist din Germania, care a luat cuvântul la 
miting, a vorbit despre urmările nefaste ale 
aooraurilor militare de la Paris pentru po
porul german. In încheierea mitingului a 
avut loc o retragere cu torțe pe surâzi ie o- 
rașului. Participanții la demonstrație purtau 
pancarte cu lozincile : „Locuitori din Augs
burg intensificați lupta pentru pace!“; „No-i 
nu vrem arme americane, vrem să muncim 

pentru construcția pașnică".
O demonstrație de protest împotriva rati

ficării acordurilor de la Paris a avut de a- 
semenea loc în cartierele muncitorești din 
orașul Bochum. In orașul Muhlein, la Inițiati
va organizației de tineret ..Bundesjugendring" 
a avut loc un miting împotriva recrutării 'ti
neretului vest-german în wehrmachtul pe 
ca.le de reînviere. Reprezentanții diferitelor 
organizații de tineret care au luat cuvântul 
au subliniat că propunerile cuprinse în de
clarația guvernului sovietic în problema ger
mană fac cu putință ținerea de alegeri libe
re în întreaga Germanie.

Participanții la miting au adresat deputa
ților Bundestaguiui o scrisoare în care cer 
ca problema ratificării acordurilor de la 
Paris să fie scoasă de pe ordinea de zi.

★

BERLIN 24 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite: Zilele trecute , a avuit loc la Remscheid 
o adunare a membrilor consiliilor de uzină 
din întreprinderile din localitate la care a 
fost adoptată în unanimitate hotărârea de a 
declara grevă în ziua celei de a doua lec
turi în Bundestag a acordurilor de la Pa
ris. S-a hotărît de asemenea 6ă âr.ceapă fără 
întârziere strângerea de semnături pe o pe

Posibilitățile ce se deschid R. D. Germane 
prin folosirea energiei atomice în scopuri pașnice

BERLIN 23 (Agerpres). — A.D.N. trans-> 
mite : La 21 ianuarie, președintele Wilhelm 
Pieck a primit pe prof. dr. Robert Havemann, 
directorul Institutului de chimie fizică de pe 
lingă Universitatea Humboldt din Berlin. 
Prof. Havemann l-a informat pe președinte 
.despre posibilitățile care șe deschid pentru 
R.D. Germană în urma hotăririi guvernului 
6ovietic de a acorda ajutor altor țări în ve

Să împiedicăm ca rezultatele unor strălucite descoperiri în domeniul 
fizicii nucleare să fie folosite pentru distrugerea vieții!

PRAGA 24 (Agerpres). — CETEKA trans
mite : La 22 ianuarie, un grup de oameni de 
știință și cultură din R. Cehoslovacă au a- 
dresat oamenilor de știință și cultură din ță
rile occidentale o scrisoare deschisă în care 
se spune printre altele :

împreună cu voi me-am bucurat sincer de 
punerea în funcțiune a primei centrale electri
ce industriale pe bază de energie atomică în 
U.R.S.S., de hotărârea celei de a 9-a sesiuni 
a Adunării Generale a O.N.U. în problema 
energiei atomice, de propunerea guvernului 
sovietic de a transmite experiența acumu
lată în U.R.S.S. în procesul de exploatare a 
centralei electrice atomice.

Cu atît mai mult ne-au alarmat știrile 
despre unele hotărîri care sânt în contradic
ție flagrantă cu aceste fapte îmbucurătoare. 
La sesiunea dliin decembrie a consiliului blo
cului nord-Atlantic au fost adoptate hotărâri 
care constituie o primejdie serioasă pentru 
întreaga omenire. In comunicatul său ofi
cial, sesiunea a încercat să camufleze adevă
rata semnificație a acestor hotărîri. Anu- 
mtți participant! la sesiune, care sânt proba
bil și principalii autori ai acestor hotărîri, 
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într-o singură circumscripție electorală, noi, 
în calitate de comuniști și membri ai C. C. 
al P.C.U.S., am cerut indicați* C.C. al 
P.C.U.S. C.C. al P.C.U.S. ne-a recomandat 
să candidăm in următoarele circumscripții 
electorale :

Andreev A. A. — circumscripția electo
rală Okteabrî, orașul Novosibirsk; Bulga
nin N. A. — circumscripția electorală Dzer- 
jinski, orașul Moscova ; Voroșilov K. E. — 
circumscripția electorală Uzina de tractoare, 
orașul Stalingrad ; Kaganovici L. M. — cir
cumscripția electorală Kaganovici, ona- 
șul Sverdlovsk; Kosîghin A. N. — cir
cumscripția electorală rurală Iaroslavl, re
giunea laroslavl; Malenkov G. M. — 
circumscripția electorală Leningrad, ora
șul Moscova; Malîșev V. A. — cir
cumscripția electorală Kuznețik, regiunea 
Kemerovo ; Mikoian A. I. — circumscripția 
electorală Lenin, orașul Rostov pe Don; 
Molotov V. M. — circumscripția electorală 
Molotov, orașul Moscova ; PervuWn M. G. 
— circumscripția electorală Kirov, orașul

In legătură cu acordurile de la Paris, in 
cadrul întrevederii au fost abordate chestiuni 
privind .problema germană în ansamblu, pre
cum șl chestiuni legate de consolidarea și 
dezvoltarea continuă a relațiilor dintre Uni

tiție de protest împotriva ratificării acestor 
acorduri.

Inițiativa muncitorilor din Remscheid a 
găsit sprijin în rîtxlul muncitorilor din alte 
întreprinderi vest-genmane.

Scrisoarea adresată Iui Adenauer 
de Ollenhauer

BONN 24 (Agerpres). — In ziua de 24 ia
nuarie a fost dată publicității scrisoarea a- 
dresată cancelarului vest-german Adenauer de 
către președintele partidului social-democrat 
Ollenhauer, prin care, potrivit hotăririi co
mitetului de conducere al partidului, este a- 
du6ă la cunoștința guvernului de la Bonn 
poziția partidului social-democrat față de De
clarația din 15 ianuarie a Guvernului Sovie
tic cu privire la problema germană.

„Toate încercările posibile — se spune în 
scrisoare — pentru convocarea unei conferin
țe a celor patru care să discute problema uni
ficării Germaniei, înainte de. ratificarea acor
durilor de la Paris, n-au fost încă făcute. De. 
clarația sovietică din 15 ianuarie conține, în 
ceea ce privește organizarea de alegeri în 
întreaga Germanie, propuneri care oieră cele 
mai favorabile premize în vederea negocie
rilor, după conferința de la Berlin din ianua
rie 1954".

In numele partidului social democrat, Ol
lenhauer cere guvernului de la Bonn rea
lizarea imediată a următoarelor puncte:

1. Să ceară puterilor occidentale să ducă 
tratative cu U.R.S.S, pe baza propunerilor 
cuprinse în Declarația din 15 ianuarie a Gu
vernului Sovietic.

2. Să facă cunoscut guvernelor acelorași 
puteri dorința Republicii Federale (Germa
niei occidentale) de a începe aceste tratative 
înainte de ratificarea acordurilor de la Paris.

„Aceste cereri — se spune în scrisoarea 
lui Ollenhauer — au la bază dorința de a 
folosi toate posibilitățile care să ducă la u- 
nificarea Germaniei Intr-un stat liber și de
mocrat".

In Franța se organizează 
„Ziua națională de luptă 

împotriva înarmării Germaniei"
PARIS 23 (Agenpres). — TASS trans

mite: Biroul Consiliului național al păcii 
din Franța a hotărît ca în ziua de 6 fe
bruarie să organizeze în întreaga Franță 
Ziua națională de luptă împotriva înarmării 
Germaniei. In comunicatul Biroului se spu
ne: „Hotărârile adoptate la 17 decembrie 
1954 de către Consiliul Uniunii Atlanticu
lui de nord, hotărîri care legalizează folo
sirea armei atomice în caz de război, agra
vează mai mult ca oricând primejdia reîn
vierii 'wehrmachtului, la dispoziția căruia 
este pusă această armă. In cazul ratificării 
acordurilor de la Paris, această primejdie 
ar amenința întreaga Europă.

derea dezvoltării cercetărilor în domeniul fi
zicii nucleare și folosirii energiei atomice în 
scopuri pașnice.

Președintele Wilhelm Pieck a manifestat un 
deosebit interes față de problema folosirii 
izotopilor radioactivi. pentru cercetări știin
țifice în domeniul medicinei și a tehnicii.

In raportul său prof. Havemann a subliniat 
că prin extinderea folosirii energiei atomice

Scrisoarea unui grup de oameni 
de știință din R. Cehoslovacă 
adresată oamenilor de știință 

din țările occidentale

folosesc însă un limbaj care nu poate da na
ștere ia echivocuri. Astfel, de pildă, coman
dantul suprem al forțelor armate ale Uniunii 
nord-Atlantice, generalul american Gruenther, 
a declarat: „Ani adoptat o hotărâre defini
tivă în baza căreia Condiția .principală a 
strategiei noastre constă în folosirea armei 
atomice indiferent dacă inamicul o folosește 
sau n>u“.

Noi vă cerem să chîbzuiți asupra argumen
telor în favoarea acestor hotărîri. Se spune 
că arma atomică va fi folosită, chipurile, în 
caz de agresiune. Procedura luării unei hotă- 
rîri în această problemă trebuie să fie cît 
se poate de scurtă. Ea va fi învăluită în cel 
mai adine mister. Aceasta înseamnă că o 
mînă de politicieni și militari care nu pot fi 
controlați de popoare ar hotărî ce anume tre
buie considerat agresiune.

Din declarațiile reprezentanților cercurilor 

Leningrad; Pospelov P. N. — circumscripția 
electorală Rakitian, regiunea Belgorod ; Sa
burov M. Z. — circumscripția electorală Sor
movo, onașul Gorki; Suslov M. A. — circum
scripția electorală Molotov, orașul Kuibîșev; 
Tevosiain I. F. — circumscripția electorală 
Kirov, orașul Celeabinsk ; Hrușciov N. S. — 
circumscripția electorală Kalinin, orașul 
Moscova; Șatalln N. N. — circumscripția 
electorală Aleksandrovsk, regiunea Vladimir; 
Șvernik N. Ml — circumscripția electorală 
Kolomna, regiunea Moscova.

In legătură cu aceasta rugăm comisiile 
electorale respective să considere prezenta 
noastră declarație ca un document la înre
gistrarea candidaților la locul de deputați în 
Sovietul Suprem al R.S.F.S.R.

Scrisoarea este semnată de : A. A. Andreev, 
N. A. Bulganin, K. E. Voroșilov, L. M. 
Kaganovici, A. N. Kosîghin, G. M. Malen
kov, V. A. Malîșev, A. I. Mikoian, V. M. Mo
lotov, M. G. Pervuhin, P. N. Pospelov, M. 
Z. Saburov, M. A. Suslov, I. F. Tevosian, N. 
S. Hrușciov, N. N. Șatalln, N. M. Șvernik 

unea Sovietică și Republica Democrată Ger
mană.

La întrevedere a fost de față G. M. Pușkin, 
ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al 
U.R.S.S. în Republica Democrată Germană, 
care se află la Moscova.

Mișcarea de protest care se desfășoară în 
Franța și în alte țări, îndeosebi în Germa
nia, poate să zădărnicească planurile de re
înviere a wehrmachtului“.

Recunoașteri amare în S.U.A.
NEW YORK 24 (Agenpres). — Ziarul 

„Chicago Sun and Times" a publicat la 19 
ianuarie o scrisoare a bancherului James 
Warburg, specialist în chestiunile internațio
nale care critică politica S.U.A. în problema 
germană. „Acum este absolut limpede — 
scrie Warburg — că atît în Germania cît și 
în. Franța există o opoziție atît de puternică 
împotriva acordurilor (de la Paris) îneît 
o ratificare formală nu va crea o poziție de 
torță cît de cît importantă de pe care Apusul 
să poată duce tratative... In aceste condiții 
este absolut limpede că încercarea de a stre- 
oura acordurile prin cele două parlamente — 
vest-german și francez, fără a folosi toate 
posibilitățile pentru a obține o reglementare 
a problemei germane în ansamblu, va crea 
— chiar dacă va avea succes — nu o poziție 
de forță, ci o poziție de periculoasă slăbi
ciune.

Încă nu esite tîrziu ca Washingtonul să în
trevadă complicațiile care se vor ivi atît în 
Germania, cît și în Franța. Rezultatele -ale
gerilor din Hessa și Bavaria și descompu
nerea coaliției lui Adenauer l-au pus pe bă
trânul cancelar într-o situațre periculoasă. 
De cealaltă parte a frontierei franco-germa- 
ne, numărul deputaților care sprijină pe pri
mul ministru Men des-France scade mereu:.. 
Ce putem pierde dacă vom face o serioasă 
încercare diplomatică de a lămuri dacă se 
poate obține un acord satisfăcător în pro
blema germană?". Warburg a declarat că 
pentru diplomația americană încercarea de a 
face ca reglementarea problemei germane 
să depindă de rezolvarea, problemei austria- 
ce „înseamnă a pune căruța înaintea calu
lui".

★
NEW YORK 24 (Agerpres). — După cum 

rezultă din informațiile transmise de cores
pondentul din Cleveland al agenției Associated 
Press, senatorul republican Flanders (din 
partea statului Vermontja recunoscut că 
în Germania occidentală crește opoziția față 
de politica lui Adenauer. Flanders a recunos
cut de asemenea că «înarmarea Germaniei 
occidentale întâmpină dificultăți tot mai 
mari.

„Nu există nici o îndoială, a subliniat 
Flanders, că marea masă a poporului german 
tinde mai curând spre unificarea țării des- 
membrate decît spre înarmare".

Flanders a mai declarat că „multe milioa
ne de. germani se tem de «înarmare. Ei 
cunosc rezultatele tragice ale celor două 
războaie mondiale. Ei se tem probabil și de 
perspectiva de ia ajunge din nou sub control 
militar".

în scopuri pașnice se duce în același timp O 
luptă împotriva folosirii energiei atomice pen
tru fabricarea bombei cu hidrogen și a celor
lalte tipuri de arme de exterminare în masă. 
Prin înființarea :n R.D. Germană a unui cen
tru de cercetări în domeniul energiei nucle
are, toți fizicienii germani vor avea posibi
litatea să efectueze cercetări pentru folosirea 
energiei atomice în scopuri pașnice.

oficiale ale S.U.A. 6e știe prea bine că a- 
ceste cercuri ar fi gata să declare ca act de 
agresiune însăși existența statelor create de 
popoarele Europei răsăritene.

Cei care susțin hotărârea consiliului 
N.A.T.O. caută să convingă popoarele Euro
pei occidentale că numai țările Europei răsă
ritene ar avea de suferit de pe urma unul 
război-atomic dezlănțuit în baza unei aseme
nea hotărîri.

Voi știți însă foarte bine că distrugerea aj 
tomică nu cunoște hotare și că ea va avea 
o putere de nimicire mai mare în regiunile 
cu populație mai densă. Războiul atomic pus 
la cale de strategii N.A.T.O. ar distruge 
orașele înfloritoare din Răsărit și Apus.

Credem că în condițiile situației create prin 
această hotărîre toți oamenii de bună cre
dință și, în special, oamenii de știință și cul
tură se găsesc în fața unei probleme- seri
oase : putem permite oare ca rezultatele unor 
strălucite descoperiri în domeniul fizicii nu
cleare să fie folosite pentru distrugerea vie
ții, pentru distrugerea statelor ? De sigur 
că nu 1

Primii candidați 
ai Partidului Comunist 
în alegerile din Japonia

PEKIN 23 (Agenpres). — CHINA NOUA 
transmite : După cum se anunță din Tokio, 
la 21 ianuarie Biroul conducerii centrale a 
Partidului Comunist din Japonia a comuni
cat numele primitori 77 del candidați ai parti
dului în apropiatele alegeri generale din Ja
pon i a.

Printre candidați se află Yoșio Șiga, Kenzi 
Miyamoto, Șoichi Kasuga, Saneki Mațumoto, 
Kaniohi Kawakami , și Yasoji Kazahaya.

In cadrul unei conferințe de presă care a 
avut loc la Osaka, Yoșio Șiga a deda ret că 
Partidul Comunist din Japonia va lupta pen
tru restabilirea relațiilor diplomatice și pro
movarea relațiilor comerciale și culturale cu 
China și Uniunea Sovietică, precum și pen
tru interzicerea armelor atomică și cu hi
drogen.

—O---
Al 60-lea Congres al Partidului 

Congresul National Indian
DELHI 23 (Agerpres). — TASS trans

mite : La ședința din 21 iahuarie a celui de 
al 60-lea Congres al Partidului Congresul 
Național Indian, Dhebar, președintele parti
dului, în cuvîntul său de deschidere a de
clarat printre altele, că în ceea ce privește 
principiile și metodele dezvoltării econo
mice, India nu trebuie să copieze metodele 
aplicate în economia țărilor occidentale. 
Trebuie să se ia în considerare, a spus el, 
condițiile specifice din țară și concepția ei 
de viață.

Referindu-se la problemele de politică 
Internă, Dhebar a declarat că India a făcut 
primul pas pe calea spre obiectivul final al 
stabilirii „unei orânduiri sociale bazaită pe 
adevăr și neviolență”. Dhebar s-a oprit pe 
larg asupra problemelor șomajului, reformei 
agrare, situației femeilor și consolidării or
ganizatorice a partidului.

La congres a asistat ca oaspete președin
tele Iugoslaviei, Tito, care a rostit o cu
vântare de salut. Printre oaspeții străini se 
află de asemenea reprezentanți din Ceylon, 
Nepal, Sikkim, Algeria, Rhodezia de nord, 
Birmania și Japonia.

La ședință a luat cuvîntul primul minis
tru al Uniunii Indiene, Nehru. El a con
sacrat cuvântarea sa problemelor dezvol
tării economice a țării, probleme expuse 
în rezoluția „Cu privire la crearea socie
tății de tip socialist”, pe care a prezentat-o 
congresului. Rezoluția prezentată de Nehru 
a fost adoptată în unanimitate.

★
DELHI 24 (Agerpres). — TASS transmite: 

La 23 ianuarie și-a încheiat lucrările cel d-e 
al 60-lea Congres aii partidului Congresul 
Național Indian. In ultima sa ședință, con
gresul a adoptat nouă rezoluții, printre care 
rezoluțiile cu privire la învățămînt, la lupta 
împotriva inundațiilor, la reforma agrară și 
creditul agricol, la consolidarea organizații
lor partidului și la îmbunătățirea situației 
femeilor și copiilor. După cuvântarea preșe
dintelui partidului Dhebar, primul ministre 
Nehru a rostit cuvîntul de închidere.

Procesul lui Djilas și Dedijer
BELGRAD 24 (Agerpres). — Coresponden

tul agenției France Presse transmite că la 24 
ianuarie, la tribunalul regional din Belgrad 
a început procesul lui Djilas și Dedijer.

După cum se știe, la sfîrșitul lunii decem
brie, în urma propunerii procurorului Belgra
dului, tribunalul regional din Belgrad a ho
tărît să intenteze un proces lui Milovan Dji
las. fost vicepreședinte al Vecei Executive 
Federale, și lui Vladimir Dedijer, fost membru 
al C.C. al Uniunii Comuniștilor din Iugosla
via, acuzați de propagandă calomnioasă și 
dușmănoasă.

După o scurtă deliberare, tribunalul a ho
tărît ca procesul să continue cu ușile închi
se. De aceea, publicul, inclusiv ziariștii iugo
slavi, au fost invitați să părăsească sala.

Stare de asediu în Guatemala
NEW YORK 23 (Agerpres). — Măsuri 

speciale extrem de severe au fost luate în 
Guatemala în urma încercării de a răsturna 
guvernul dictatorului Castillo Armas, care ă 
avut loc în ziua de 20 ianuarie.

După cum anunță agenția France Presse, 
puterea judecătorească și cea administrativă 
au fost preluate de autoritățile militare care 
vor putea aresta și trimite spre judecare în 
fața Curții marțiale orice persoană „sus
pectă". Orice nerespectare a stării de asediu, 
care a intrat în vigoare pe întreg teritoriul 
țării în ziua de 21 ianuarie, va fi pedepsită 
conform legilor și regulamentelor militare. 
Circulația pe străzi a fost interzisă între 
orele 22 și 6. Presa ?’ emisiunile de radio 
sînt supuse cenzurii militare.

—O—

Politica „de pe poziții de forță“ 
— un joc periculos

BOMBA: — Lasă-te mai ușor șefule, 
că-mi sare capsa 1...

Desen de GH. CHIRIAC

Decorarea unor diplomați
din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 24 ianuarie, K. E. Voroșilov, pre
ședintele Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., a înmînat la Kremlin ordine și me
dalii următorilor diplomați din Ministerul A- 
facerilor Externe al U.R.S.S., care au fost de
corați pentru anii serviți și muncă ireproșa
bilă : S. A. Vinogradov —- ambasador extra
ordinar, și plenipotențiar al U.R.S.S. în Fran
ța, G. N. Zarubin — ambasador, extraordinar

Scrisoarea ds protest a Iui Jacques Duclos 
adresată președintelui Adunării Naționale franceze

PARIS 24 (Agerpres). — După cum anun
ță ziarul „L’Humanite", Jacques Duclos, pre
ședintele grupului parlamentar al Partidului 
Comunist Francez a trimis președintelui A- 
dunării Naționale franceze o scrisoare he 
protest împotriva intențiilor lui Mendes- 
France de a prezenta președintelui republicii 
spre ratificare acordul cu privire la așanu- 
mitul pact al Asiei de sud-est (S.E.A.T.O.) 
fără a-1 supune discutării în parlament.

„Grupul comunist, se spune în scrisoare, 
protestează cu hotărîre împotriva acestei in
tenții care constituie un atentat .fără prece
dent la drepturile suverane ale Adunării Na
ționale, precum și o încălcare a spiritului și 
literei Constituției... Guvernul intenționează

Situația lui Mendes-France devine tot mai șubredă
PARIS 24 (Agerpres). — Comentatorii 

politici arată în unanimitate că situația gu
vernului Mendes-France este extrem de grea. 
Ziarele scriu că recenta remaniere a guver
nului nu numai că nu a întărit poziția lui 
Mendes-France în parlament, ci dimpotrivă, 
ea a provocat nemulțumiri și mai mari de
cît înainte. Ziarul „Liberation" subliniază că 
schimbările din guvern au fost primite de 
cercurile parlamentare cu „multă ironie și 
scepticism".

Procedând la remanierea cabinetului său, 
scrie ziarul „Information", Mendes-France 
„a căutat în mod evident să satisfacă anu
mite grupuri ostile sau nu chiar atît de 
sigure sau cel puțin pe cei mai binevoitori 
dintre membrii lor". Dar, după cum relevă 
ziarul „Figaro", „această jonglerie cu por
tofoliile ministeriale a provocat mai multă 
nemulțumire decît bucurie; ea subminează 
pozițiile guvernului în loc să ie întărească".

Un indiciu în acest sens este, între altele, 
demisia lui Caillavet, secretar de stat la 
Minjslerul de Interne, la numai două zile 
după numirea sa. „Figaro" subliniază că 
jongleria cu portofoliile ministeriale nu a 
îmbunătățit pozițiile guvernului, în primul 
rînd pentru că mulți sînt nemulțumiți de tre
cerea lui Edgar Faure la Ministerul Aface
rilor Externe și că în postul de ministru al 
Finanțelor și Economiei a fost numit Robert 
Buron, membru al partidului M.R.P.

In afară de aceasta o mare nemulțumire 
s-a ivit de asemenea în legătură cu reorga
nizarea departamentului militar. După cum 
relatează ziarul „Figaro", această nemulțu

Nouă întrerupere a conferinței de la Paris
PARIS 24 (Agerpres). — La 21 ianuarie, 

experțiî celor șapte state participante la 
„Uniunea Europei occidentale", întruniți la 
conferința de la Paris, au publicat un co
municat în care anunță că „la sfîrșitul pri
mei săptămîni de activitate", întrucît fie
care delegat a precizat poziția țării sale 
față de proiectai francez de creare a unei 
agenții a armamentelor, lucrările vor fi în
trerupte și reluate peste o săptămână.

Greva celor nn milion de muncitori vest-germani — o pagubă 
de peste 9 milioane mărci pentru concernele din Ruhr

BONN 24 (Agerpres). — In dimineața 
zilei de 23 ianuarie a luat sfârșit uriașa 
grevă de 24 de ore, declarată de u-n milion 
de muncitori vest-germani din industria si
derurgică Și carboniferă. Această grevă, cea 
mai mare grevă care a avut loc în Germa
nia din anul 1933 și.pînă astăzi, a fost de
clarată în semn de protest atît împotriva în
cercărilor moinopoliștilor de a lovi în dreptu
rile sindicale ale muncitorilor, și îndeosebi în 
legătură cu legea privind dreptul muncitori
lor de a trimite reprezentanți în consiliile 
de administrație ale întreprinderilor, cît șl 
împotriva acordurilor de la Paris cu pri
vire la «militarizarea Germaniei occiden
tale.

In cîtevc
• Plenara Comitetului Central al partidu

lui socialist italian a luat sfîrșit. Plenara a 
hotărît să convoace la 31 martie cel de al 31- 
lea congres național al partidului.

• A luat sfirșit greva funcționarilor de la 
băncile de stat din Uruguay, la care au par
ticipat 5.400 de oameni. Greviștii au obținut 
satisfacerea revendicărilor lor cu privire la 
majorarea salariilor.

9 In perioada ianuarie-noiembrie 1954 co
merțul exterior al Tailandei a, înregistrat un 
deficit de 852 milioane de bați.

9 Răspunzind scrisorii adresate de însărci
natul cu afaceri al Angliei la Pekin, în le
gătură cu soarta echipajului vasului englez

S P E C T
CINEMATOGRAFE : Patria, I. C. Frimu. Roma, 

orele 11 ; Republica, București : ,,Desfășurarea
.Și Ilie face sport*4 ; Înfrățirea între popoare : 

Jucătorul de rezeivă; Maxim Gorki: Prieteni pe 
veci ; A 37-a aniversare a Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie la Moscova ; Tineretului : Se
cretul sîngelui ; Timpuri noi : Flori pe țesături ; 
Lămîii cresc și în casă ; Monumente culturale din 
Urartu ; Sport sovietic nr. 10 ; Elena Pavel : Cas
telul de cărți. Lumina : Chestiunea rusă ; Gh.
Doja, Victoria ; Mascarada ; Al. Popov, Volga : 
Examen de maturitate ; 8 Martie, Popular : Ordinul 
Anna ; Vasile Roaită : Prieteni credincioși ; Unirea : 
Scrisoarea cifrată ; Cultural, Al. Eminescu ; Furtu-

Din programul de radio
Atlercurl 26 ianuarie

PROGRAMUL I : 9,15 : Concert simfonic de mu
zică romînească, 10,45 : Emisiunea științifică pentru 
pionieri și scolaii ,,Vreau să știu*4, scenariul Lo
monosov partea a II-a ; 12,50 : Din cîntecele ti
neretului sovietic ; 14,45 : Concert în do major
pentru vioară și orchestră de Haydn ; 16,30 : Lec
turi • literare ; 18,00: Curs de limba rusă ciclul I, 
lecția a XlV a ; 18,30: Program muzical la ce
rerea fruntașilor și colectivelor fruntașe în în
trecerea socialistă din industrie și agricultură : 19. 
Jurnalul satelor : 19,45 : Selectiunl din opera ,.Fe
cioara din Orleans44 de Ceaikovski . 

șf plenipotențiar al U.R.S.S. în S.U.A., A. L 
Lavrentiev — ambasador extraordinar și ple
nipotențiar al U.R.B.S. în Iran și I. A. Malik 
— ambasador extraordinar și plenipotențiar 
al U.R.S.S. în Marea Britanie.

In afară de aceasta, lui A. I. Lavrentiev, 
decorat cu prilejul celei de a 50-a aniversări 
a zilei sale de naștere și. pentru merite în ac
tivitate diplomatică, i-a fost înmînat Ordinul 
Drapelul Roșu al Muncit 

trecând peste panlament, să lege Franța prin 
obligații militare internaționale, care pot a- 
trage țar>a într-un război mondial. Mai mult, 
prevederile cuprinse în textul acordului, sem
nat la 8 septembrie 1954, contravin în mod 
evident în numeroase puncte hotărârilor adop
tate la Geneva la 21 iulie și aprobate de A- 
dunarea Națională... <

Noi considerăm că Adunarea Națională tre
buie să se pronunțe în această problemă pen
tru a interzice guvernului de a încălca Con
stituția și de a împinge Franța pe o cale 
care contravine intereselor ei. In legătură 
cu planurile războinice ale S.U.A. în Asia 
de sud-est, Adunarea Națională trebuie de 
asemenea să apere țara noastră de aventuri 
care duc spre o catastrofă".

mire se poate constata nu numai în cercu
rile militare ci și în sinul Comisiei parla
mentare a apărării naționale cu care Men- 
des-France nici nu s.a consultat înaintea 
remanierii guvernului.

Intrarea în guvern a membrilor partidului 
M.R.P., Buron și Juglas, cărora le-au fost 
oferite portofolii ministeriale importante n-a 
îmbunătățit nici de cum relațiile dintre Men
des-France și grupul parlamentar al M.R.P.- 
ulul. Acest grup a și anunțat excluderea lui 
Juglas. După cum se știe, Buron a fost 
exclus din grupul pariațnentar M.R.P. încă 
mai înainte.

Ziarele arată că dezbaterile care vor avea 
loc în zilele de 2 și 3 februarie cu privire 
la situația din Africa de nord vor fi o grea 
încercare pentru guvern. In legătură cu a- 
ceasta ziarele amintesc că problema Africii 
de nord a mai format de trei ori obiectul 
unor dezbateri parlamentate, începînd din 
lună august a anului trecut. „Ofensiva îm
potriva guvernului în parlament — scrie 
ziarul „Echo" — se va desfășura pe terenul 
cel mai periculos pentru el..."

După părerea majorității ziarelor, dacă 
guvernul Mendes-France va reuși să evite o 
cădere în urma apropiatelor dezbateri, aceas
ta se va datora numai faptului că mulți de
putați de dreapta se tem de o criză guver
namentală într-un moment cînd Consiliul 
Republicii urmează să discute acordurile de 
la Paris.

Pină în prezent pe biroul Adunării Națio
nale au fost depuse opt interpelări cu pri
vire la situația în Africa de nord. Sânt aș
teptate noi interpelări.

După citirea comunicatului, observatorii 
politici remarcau cu ironie că săptămîna de 
lucru a acestei conferințe a fost destul de 
scurtă — de trei zile — întrucît ședințe au 
avut loc doar la .17, 18 și 21 ianuarie.

Aceste întreruperi șl amînări ®e datoresc 
divergențelor existente între participanții ia 
conferință, în special între Franța și Ger
mania occidentală, în ceea ce privește con
trolul armamentelor.

^Jos cu acordurile de la Parte!”, „Apă
rați tineretul nostru împotriva recrutării!", 
„Pentru dreptul de a avea reprezentanți în 
consiliile de administrație ale întreprinderi
lor !“. „Acestui sistem nu-i vom da nici un 
OIy*.!“ — acestea au fost lozincile celor un 
milion de muncitori a căror grevă, potrivit 
relatărilor agențiilor de presă, a provocat 
marilor concerne din Ruhr o pagubă de 
pesite 9 milioane de mărci.

Greva celor un milion de muncitori din 
22—23 ianuarie, la care au participat co
muniști, social-democrați, muncitori creștin- 
democrați și fără partid, a fost un prilej 
de întărire a unității clasei muncitoare 
vest-germane.

rî n d u rî
„Edendale" scufundat la 19 ianuarie de a- 
vioane ciankaișiste, in timpul unui raid dea
supra orașului Svatou, Ministerul Afacerilor 
Externe al Republicii Populare Chineze l-a 
informat pe însărcinatul cu afaceri al Angliei 
la Pekin că autoritățile locale din Svatou dau 
echipajului tot sprijinul pentru a-i înlesni 
înapoierea la Hongkong.

• In apropiere de Birmingham, pe calea 
ferată dintre York și Bristol, s-a produs la 
23 ianuarie una din cele mai grave catas
trofe feroviare înregistrate in ultimii ani in 
Anglia. Potrivit celor transmise de agențiile 
de presă, numărul victimelor acestui acci
dent se ridică la 14 morți dintre care cîțiva 
copii și aproape 50 de răniți.

A C O E E
nă pe Nipru ; C David : Asaltul fortului din munți; 
Al. Sahia : De doi bani speranță ; Flacăra : Misterul 
lacului din munți ; T. Vladimirescu : Campiona
tul mondial de fotbal ; Aurel Vlaicu : Un pichet 
în munți , Munca .- Caut o nevastă ; Arta : Nicholas 
Nickleby ; Miorița : Mai tare ca noaptea ; Moșilor : 
Circul Slavia ; 23 August : Cei trei mușchetari ;
Donca Simo : Marile speranțe : ilie Pintilie : Școa
la curajului ; 8 Mal : Ctntec despre om ; 1 Mal : 
Stele vesele ; Libertății : Alarmă la circ ; N. Băl- 
cescu : Fetele din piața Spaniei ; Rahova : Anti
lopa de aur.; Valsul pe ghiată, Smeul cel rău; 
Olga Bancic: Chibritul suedez ; Turnul Fecioarei.

PROGRAMUL II : 16,45 : Program executat de 
soliști de muzică populară romînească ; 17 : Emi
siunea ,,Teatru la microfon pentru copii „Copilă
ria lui Caragiale*4, scenariu de V. Stoenescu ; 20 : 
Gazeta radio ; 20.45 : Cîntecul săptămînil „Noapte 
bună44 din revista „Dragii mei moscoviți44 de Du- 
naevski ; 23,10: Muzică simfonică.

Ascultați radio jurnale șl buletine de știri la 
orele: Programul I: 5,30; 7,15; 15,30; 17.30;
22,30; Programul II: 15 ;16 ;23 ; 0,45.


